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MAI SZÁMUNKBÓL:
Lendületesen halad Hajdú-Biharban 
termelőszövetkezeteink erősítése (3. 
oldal). — Az új norma győzelme a 
Magasépítési NV-nél (5- oldal).
A Járműjavító NV az őszi forga­
lom sikeres lebonyolításáért (5 old )
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Megnövelteden szövetkezeteinknek 
meg is kell erősödni

Augusztus 29-re megyénkben a 
Szövetkezeti tagok száma több- 
ezerrel megszaporodott. Augusz­
tus 29-ének az eljötté azonban 
még egyáltalán nem jelenti azt, 
hogy most már befejeztük a szö­
vetkezés előmozdítására irányuló 
ncpnevelőmunkát. Ellenkezőleg ! 

Az agitációt mindenütt tovább 
kell folytatni, további ezrekkel kell 
növelni azoknak a dolgozó kis- és 
középparasztoknak a számát, a lu­
két meggyőzünk a kisparcella- 
gazdálkodás tarthatatlanságáról, a 
szövetkezet utolérhetetlen fölényé­
ről.

De most már tovább Is, előre is 
kell néznünk, az új feladatok felé. 
Előttünk áll az őszi szántás, a jö- 
yöévi bőséges kenyerünk ágyának 
a megvetése. S ebben a munkában 
is — mint akármi másban — ter- 
melöcsoportjainknak kell előljárni.

A csoportok jó munkájához, pél­
daadásához pedig az szükséges, 
hogy a számbelileg megnövekedett
_ és még folyamatosan tovább
növekvő _ termelöcsoportjntnk
megerősödjenek. A termeiőcsooor- 
tok jó munkájához pedig szüksé­
ges az, hogy a régi és új tagok jól 
összekovácsolódjanak, magasabb 
színvonalú munkát végezzenek.

Eddig csak egyszerűen szövet­
kezeti tagokat ismertünk, most jó 
munkára gyűr köznek régi és új 
szövetkezeti tagok. A jó munka 
érdekében arra kell törekedni, 
hogy ez a kettéválasztódás miha­
marabb a semmibe olvadjon. Tö­
rekedjenek arra a régi tagok, 
hogy az újakat minél Hamarabb 
bevonják, valósággal beolvasszák 
a csoportba s úgy tekintse minden 
régi tag az újakat, hogy az a be­
lépés időpontjától függetlenül, tel­
jesen egyenjogú tagja a szövetke­
zetnek.

Nagyon helyesen fogott ennek a 
feladatnak a megoldásához a vér­
tesi „Vörös Csillag” tszcs, ahol a 
munkaértekezletekre, csoportmeg­
beszélésekre már rendszeresen be­
vonják az újonnan belépett tago­
kat is, Hasonló örömmel üdvö­
zölhetjük a Debrecen—bellegelői 
„Lenin’ tszcs kezdeményezését, 
ahol a csoport ifjúsága már be­
vonta az új ifjakat is egy három 
héttel később előadandó kultúr­
műsor összeállításába. A oalmaz- 
újvárosi „Lenin" tszcs szintén 
eredményesen látott hozzá, hogy a 
nagylétszámú újonnon belépetteket 
beolvassza a régi tagok .sorába.

Az új tagok belépése .nem vala­
mi messziről jött idegenek érkezese 
hanem az egyenjogú tulajdoné 
hazatérése. Ezt így kell, hogy te­
kintsék régi és új tagok egyaránt.

Nagyon fontos, hogy megért­
sék — nemcsak az új, hanem a 
régi tagok is —, hogy a szövetke 
zetnek nemcsak egyenjogú tulaj­
donosai, hanem az ott történte­
kért egyenjogúan felelősek is. A 
magángazdaságban mindenki 
egyedül felelős a maga gazdasá­
gáért. De a szövetkezet nem egy 
emberé, hanem Sándoré, Jánosé 
meg a feleségéé és a felelősség is 
az egész tagságé. Ezt meg kell 
érteni, mert enélkiil a megoldás 
minősége elmarad a jószándéli 
Ifllügött, ■

Lehetnek majd termelöcsopovt- 
jainkban olyan hangok, hogy 
„mostmár szövetkezetbe léptünk, 
a fa alá csücsülünk és várjuk, 
hogy a szánkba potyogjon az érett 
alma. A szövetkezet olyan, hogy 
ott munka nélkül is megélünk.” 
Ez azonban nagy tévedés. A szö­
vetkezet nem olyan. Ez az ellen­
ség hangja. Az ellenségtől szár­
mazik az az ostoba fecsegés, hogy 
a szövetkezetben a jobb életet, a 
szocialista életet munka nélkül is 
meg lehet teremteni. Ilyet komo­
lyan gondolkodó, becsületes dol­
gozó paraszt nem is hisz el. A szö­
vetkezet növekedésének, a szocia­
lista élet megteremtésének éppen 
a munka az alapja. Csak termé­
szetesen a munka a szövetkezet­
ben lényegesen könnyebb, mert a 
gépek és a nagyüzemi gazdálko­
dás sokoldalú előnye megadja a 
lehetőséget, hogy könnyebben vé­
gezzék a munkát s azonkívül 
könnyebb azért is, mert itt nem 
ldsért a tönkramenés réme, nem 
áll fönn a veszély, hogy kicsúszik 
a föld a dolgozó paraszt iába alól, 
nincs a nyaká.ban kulákjárom. Az 
állam pedig állandóan és sokolda­
lúan támogatja a csoportokat.

A szövetkezetben megvan min­
den lehetőség a nagyszerű ered­
mények elérésére, a ma.gasabbren- 
dű szocialista élet megteremtésé­
re. A tagosítás során most egy 
darabban lesz a szövetkezet föld­
je. Ez is megkönnyíti a munkát. 
Kedvükre javíthatják a földet, 
harcolhatnak a magasabb termés- 
eredményért, élvezhetik az egesz 
oi'szág odaadó támogatását, egy­
szóval minden adva van a jó 
munkához. Ezeket a lehetőségeket 
fel lehet használni jól is, rosszul 
is. Ha jól használják fel csoport­
jaink, hamarabb érnek a jómód­
hoz, a szocialista élethez. S a mi 
csoportjainknak nem mindegy, 
hogy gyorsvonattal robognak a 
szocializmus felé, vagy pedig csak 
vicinálison döcögnek. Feltétlenül 
becsületesen, péidaadóan dolgoz­
nak majd, feltétlen jól oldják meg 
az előttünk álló feladatot, az őszi 
munkákat is. Ezt kívánja elsősor­
ban saját érdekük és ezt kívánja 
tőlük az egész ország. S az ilyen 
példaadással, a boldog élet alap­
jainak lerakásával a dolgozó pa­
rasztok hatalmas tömegeit fogják 
maguk felé vonzani.

A szövetkezeteket a dolgozó pa­
rasztok most már nem nézik ellen­
ségesen, gúnyosan. Ez már el­
múlt, ez már a tavalyi hó. Most 
.nár úgy néznek rá, mint ma, vagy 
holnap elkövetkező általános cioi- 
gozóparaszti életformára. Amint 
azt látják, hogy a szövetkezet 
napról-napra erősödik, úgy köze­
lednek hozzá lépésröl-lépésre. 
Szövetkezeti tagjaink — régiek és 
újak összefogva — jól dolgozza 
nak, éberen őrködjenek, hogy az 
ellenség be ne kerüljön, de ha mé 
gis valahogy befurakodott, irgal­
matlanul kergessük ki — ez a fel 
adat. Tegyük naggyá, erőssé a 
szövetkezeteket. Ebben a munká­
ban különösen a kommunista szö­
vetkezeti tagok járjanak elöl, mél­
tón a munkásosztály Pártjához.

(Cs. Gy.)

A Biztonsági lanács 
sürgős intéskedésekkel vessen véget 

us amerikaiak koreai agressziójának
követelik a világ népei

A világ szabadságszerető népei koreai agressziója ellen. Az autó
... .. - . .... ______ 1. 1_____ ' ______ ___iii rrinn.P.egyre erőteljesebben tiltakoznak 

az amerikai imperialisták koreai 
agressziója ellen, elítélve a bar­
bár légitámadásokat és követelve 
az idegen csapatok kivonását Ko­
reából.

SZOVJETUNIÓ :
I. Jakuskin akadémikus „Köve­

teljük az intervenció megszünteté­
sét Koreában” c. írásában kiemeli, 
hogy az egész földtekén, az em­
berek százmilliói emelték fel til­
takozó szavukat az amerikai tá­
bornokok és kiszolgálóik állaiias- 
sága ellen, amelyet annak az 
ENSZ-nek a zászlaja alatt követ­
nek el, amelynek az emberisei 
békéjének megvédése lenne a fel 
adata! Nikolaj Petrov Sztálin-di 
jas népművész így ír: Az egész 
világ tudja, hogy az amerikai lm 
perialisták a szabadságszevető né 
pék esküdt ellenségei. A nők, 
gyermekek és öregek ezreinek le- 
gyilkolásáért az Egyesült Államok 
kormányára hárul a felelősség és 
az amerikai fasiszták nem kerülik 
el a népek igazságos ítéletét. Irina 
Szetkina Sztáltn-díjas filmrende 
zönö az amerikaiak koreai agresz- 
sziójárói írva megállapítja, hogy 
az emberek százmilliói tiltakoznak 
ä XX. század barbárjai ellen. 
Tyűhon Treptov moszkvai acélöntő 
munkás, a moszkvai rádióban eze­
ket mondotta: Egyszerű acélöntő 
munkás vagyok, traktorokat, tur­
binákat, laaóházalkatrészeket 
gyártok, amelyek a békés építés 
céljait szolgálják. Tudom, nogy az 
óceán túlsó oldalán az acélöntés 
munkája mást jelent: halált, rom­
bolást, háborút. Mi, egyszerű 
szovjet munkások, teljesen egyet­
értünk kormányunk döntésével s 
követeljük az amerikai csapatok 
azonnali kivonását Koreából.

A Pravda beszámol arról, hogy 
a szovjet dolgozók újabb és újabb 
sikereket émen el a békemüszak- 
ban, a novotagilszki kohóüzem ol­
vasztárjai az elmúlt hét hónap 
alatt kétszer több fémet adtak az 
országnak, mint 1949-ben egész 
év alatt. A bakul olajmunkások 
mindenike békemüszakban dolgo-

CSEHSZLOVAKLA:
Az üzemek, földmüvesszövetke- 

zetek dolgozói a Biztonsági Ta­
nácshoz intézett táviratukban kö­
vetelik az imperialista gyilkosok 
kivonását Koreából. A Ma.riansk.e- 
iaznei fürdőhelyen üdülő cseh­
szlovák, magyar, lengyel és olasz 
szakszervezeti tagok békenagy- 
gyülésen tiltakoztak az ameri­
kaiak agressziója ellen.

ALBANIA:
Az albán szakszervezeti tanács 

a Biztonsági Tanácshoz intézett 
táviratában követeli, hogy a Biz­
tonsági Tanács sürgős intézkedé­
sekkel vessen véget az amerikai 
imperialisták durva beavatkozású 
nak és a gyilkos bombázásoknak 

HOLLANDIA:
A Telegraph c. holland lap közli 

Herretson professzor cikkét, aki 
elítéli a holland kormányt, amiért 
helyeselte az amerikaiak Korea 
elleni támadását, amivel megsér 
tették az ENSZ alapelveit.

KANADA:
Kanadában egyre fokozódik a 

tiltakozó mozgatóm az amerikaiak

buszokat és villamosokat röpcé­
dulákkal ragasztották tele, me­
lyeken ez a jelszó volt: „Egyet­
len életet sem Koreáért !”

KÍNA:
Kínában a legutóbbi adatok sze­

rint már 81,850.000 békealáírást 
gyűjtöttek. Az elmúlt két héten az 
aláírások száma több mint 25 mil­
lióval emelkedett.

BUKAREST:
A Bukarest melletti repülőtéren 

hatalmas ifjúsági békegyülést tar­
tottak, amelyen mintegy 20 ezer 
román ifjú vett részt, hogy tilta­
kozzék a háborús uszítások ellen.

NÉMETORSZÁG: 
A furthi ifjúsági szervezetek 

élesen tiltakoznak a nyugati öve­
zetek újrafegyverkezése ellen és 
védelmi arcvonalba tömörülnek 
annak megakadályozására. A bé­
keharcosok mecklenburgi tartó 
mányi bizottsága a Biztonsági Ta­
nácshoz intézett táviratában leszö­
gezi, hogy minden Intézkedést tá

mogatnak, amely az új világhá­
ború ellen irányul.

ANGLIA:
A glasgowi békeértekezlcien ha­

tározatot hoztak, amely felhívja 
a Béke Plívei Állandó Bizottsága 
stockholmi kiáltványának támo­
gatására.

FINNORSZÁG: 
Eddig már több mint hétszáz­

ezer finn dolgozó, pap, tudós és 
politikai személyiség irta alá a 
stockholmi felhívást. Kekkonen, 
Finnország miniszterelnöke, szá­
molva a finn nép széles tömegei­
nek béketörekvéseivel, szintén 
aláírta a felhívást.

SPANYOLORSZÁG:
A Béke Hívei Világkongresszu­

sa Állandó Bizottságához egyre- 
másra érkeznek levelek Franco 
Spanyolországából, amelyek beke- 
aláírásokat tartalmaznak. Leg­
utóbb két levél érkezett, amelyben 
a madridi akadémia neves tudósai 
írták alá a felhívásokat.

IRAN?
Iránban eddig 30 ezer ember ír­

ta alá a stockholmi békefslhívásL

Csu En-Lai külügyminiszter 
tiltakozó távirata

Csu-En-Laj elvtárs, a kínai köz­
ponti népi kormány külügyminisz­
tere augusztus 27-én táviratot in­
tézett Jakob Malikhoz, az ENSZ 
Biztonsági Tanácsa elnökéhez _ és 
Trygve Liehez, az ENSZ főtitkárá­
hoz, melyben értesítette őket _ az 
USA repülőgépeinek behatolásáról 
kínai területre és a kínai nép és kí­
nai javak ellen intézett támadásuk­
ról. Csu-En-Laj külügyminiszter 
követelte, a Biztonsági Tanács te­
gyen haladéktalanul lépéseket olyan 
irányban, hogy az USA megszálló

csapatait azonnal vonják vissza 
Koreából.

Achesonhoz, az Egyesült Államok 
külügyminiszteréhez küldött táv­
iratban Csu-En-Laj az Egyesült Ál­
lamok kormányánál tiltakozik az 
Egyesült Államok repülőgépei által 
kínai területen végzett bombázása 
ellen. Csu-En-Laj külügyminiszter 
követeli, büntessék meg az USA 
légierejét és az USA kormánya 11- 
zessen kártérítést a Kínai Népköz- 
társaságnak az elszenvedett vesz­
teségekért.

B koreai népi hadsereg 
főparancsnokságának hadijelentése

Phenjan (TASzSz): A Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság né­
pi hadseregének főparancsnoksága 
közölte augusztus 29-én reggel, 
hogy a népi hadsereg egységei va­
lamennyi ironton visszaverik az 
amerikai és Li-Szin-Man-íéle csapa­
tok ellentámadásait, súlyos csapá­
sokat mérnek az ellenségre és to­
vábbra is kemény harcokat vívnak. 
A. népi hadsereg azon _ egységei, 
amelyek Gunjit felszabadították, az 
ellenség konok ellenállását leküzdve, 
tovább vívják támadó harcaikat. A 
népi hadsereg egységei ezekben a 
harcokban több, mint 80ü ellensé­
ges katonát semmisítettek meg, il­
letőleg sebesítettek meg, kétszázat

foglyul ejtettek. Zsákmányoltak há­
rom harckocsit, öt 105 mm-es leve­
gőt, hét 81 mm-es aknavelőt, négy 
rakétalöveget, 12 légvédelmi gép­
fegyvert, több, mint 50 könnyű gép­
fegyvert, sok nehéz gépfegyvert, 
karabélyt, valamint egyéb harci esz­
közt és hadianyagot.

Az amerikai légierő folytatja 
rendszertelen és barbár légitámadá­
sait az ország déli és északi részé­
nek békés városai és falvai ellen. A 
bombázások következtében több vá­
ros és falu elpusztult. A békés la­
kosság körében sok a halott és se­
besült.

Dél-Korea felszabadítóit területein folyik 
a népi bizottságok választása

Dél-Csuncsan tartomány lakossá­
ga felszabadítása után nyomban 
hozzálátott néphalósági szerveinek 
megválasztásához. A népi bizott­
ságok választása minden járásban 
befejeződött- A tartomány lakosai 
a választást gyűléseken hálájukat 
.fejezték ki Kim Ir-Szen, a nemzet

hősének, a kormány vezetőjének és 
a dicső népi hadseregnek. Vala­
mennyi választó szilárdan elhatá­
rozta, hogy minden erejét latba veti 
a diadal kivívásáért. A népi bizott­
ságok tagjaivá 1047 munkást és 13 
ezer parasztot választottak. A meg- 
yálasztptíak közül 1546 nő.
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Tüdőbajos görög politikai 
foglyok női hozzátartozóinak 

megrázó levele Sztálin elvtárshoz
A napokban a TBC-ben szenve­

dő görög politikai foglyok női hoz­
zátartozói — anyák, nőtestvérek 
és feleségek — küldöttségileg ke­
resték fel a Szovjetunió nagykö­
vetségét és egy felhívást adtak át 
I. V. Sztálinnak, a Szovjetunió 
miniszterelnökének címezve. A 
felhívás bejelenti, hogy az aljas, 
embertelen monarchofasiszta kor­
mány az agyonkinzott politikai 
foglyok számára új borzalmakat 
talált ki.

_ Most az Athénben lévő tüdő­
beteg politikai foglyokat sivár 
szigetre akarják elszállítani — 
írja a felhívás —, hogy megvaló­
síthassák a „biztonság és az em­
beriesség szerencsés egyesítését” 
— ahogyan azt Papandreau mon­
dotta.

E szavak mögött a megsemmi­
sítés új helye rejlik. Mindenki 
könnyen megértheti, mit jelent ez 
az átszállítás a „különleges sza­
natóriumba”, amelyet a rendelke­
zésre álló értesülések szerint Ika- 
ria szigetén, Kasszóban és Ha- 
heszben létesítenek, ahol naponta 
halnak meg a rabok, orvosi keze­
lés, élelmiszer, kenyér hiányában.

Mi, a tüdöbajos politikai szám­
űzettek anyja, testvére és felesé­
ge felemeljük tiltakozó szavunkat 
és mindenkivel közöljük, hogy a 
véres Görögországban, ahol min­
den szakadék holttestekkel telt,

ahol a meggyilkoltak csontvázából 
hegyek keletkeztek és ahol patak­
zik a vér — ebben a Görögország­
ban Plasztirasz kormánya ma a 
tüdőbajosokra emeli kezét és fizi­
kai megsemmisítésük céljából el 
akarja szállíttatni őket, messzire 
a tudomány segítségétől és túsz­
ként akarja átadni őket bűnösök 
kezébe. Felhívjuk az anyákat, nő­
testvéreket és feleségeket, mind­
azokat, akik átérzik fájdalmun­
kat, akik megértik szeretteinkkel 
kapcsolatos bánatunkat, felhívunk 
minden népet a világon, a Bizton­
sági Tanácsot, az Egyesült Nem­
zetek Szervezetét, a Nemzetközi 
Vöröskeresztet, a világ minden 
szervezetét és pártját, emelje fel 
velünk együtt hatalmas tiltakozó 
szavát, egyesítsék erőfeszítéseiket 
a miénkkel, hassanak oaa, hogy 
a görög kormány mondjon le arról 
a bűnös gondolatról, hogy hozzá­
tartozóinkat a sivár sziget „sza­
natóriumába” szállíttassa.

Követeljük a görög kormánytól 
határozatának felülvizsgálását, a 
tüdőbetegek összegyűjtését Hajda- 
riba, amely helység száraz és 
egészséges éghajlatával megfelel 
á tüdőbetegek elemi életfeltételei­
nek.

Követeljék az általános közke­
gyelem kihirdetését a görög kor­
mánytól, ami a politikai foglyok 
megmentésének egyetlen módja.

• »

Ősszel kiadja a Szikra 
Sztálin müveinek XII. 

kötetét és Lenin műveinek
I. kötetét

A Magyar Dolgozók Pártja 
könyvkiadója, a Szikra, új kezde­
ményezést vezetett be. Héttőn este 
a legközelebbi kiadási tervét az 
üzemi munkások képviselői, könyv­
tárosok, könyvpropagandisták előtt 
ismertették-

A kiadási terv keretében Köböl 
Ernő, a marxista-leninista lektorá­
tus vezetője elmondotta, hogy ősz- 
szél jelenik meg Sztálin elvtárs mű­
veinek XII. kötete. Ez évben jele­
nik meg Lenin műveinek I. kötete 
és összesen 40 kötet jelenik meg 
Lenin műveiből. Az első kötet még 
nagyobb munkát tartalmaz. így En­
gels leveleinek válogatott gyűjte­
ményét. Ezek nemcsak az egymás­
hoz intézett levelek, A kötet ösz- 
szeállításához Lenin jegyzetei szol­
gáltak alapul. Ezek a levelek Mar­

xot és Engelst, mint a proletár in- 
ternacionálé vezetőit mutatják be. 
Uj összeállításban jelenik meg 
Marx és Engels munkáinak újabb 
gyűjteménye „művészetről-iroda- 
lomról’’ címmel- Ugyancsak új ki­
adásban jelenik meg Engels ,,A ter­
mészet dialektikája” c. munkája, 
melynek ez az első teljes magyar- 
nyelvű kiadása.

Székely Sándor, a politikai lekto­
rátus vezetője elmondotta, hogy 
most az ősz folyamán jelenik meg 
Ordzsonikidzse életrajza „Egy bol­
sevik útja” címen. Sok új, ed­
dig előttünk ismeretlen adatott tár 
fel a Bolsevik Párt történetéből. 
A Szovjetunió legdrámaibb szaka­
szát vetíti az olvasók elé Dzserd- 
zsinszkij „válogatott beszédei és 
írásai” című munkája.

A Biztonsági Tanács 
hétfőn zárt ülést 

tartott
A Biztonsági Tanács augusztus 

28-án zárt ülést tartott, hogy 
megtárgyalja a közgyűlés elé ter­
jesztendő beszámoló jelentését.

A kínai nagykövet 
látogatása

a m misxtertanács 
elnökénél

Iluang-Oen, a Kínai Népköz- 
társaság budapesti nagykövete 
augusztus ?,8-»n bemutatkozó lá­
togatást tett Dobi István minisz­
terelnöknél.

Visszaérkezett Prágából 
a DISZ küldöttség

Az NDSZ II. prágai kongresz- 
szusán résztvett 13 tagú magyar 
delegáció a menetrendszerű prá­
gai gyorsvonattal hétfőn éjjel 
visszaérkezett Budapestre. A kül­
döttséggel együtt érkezett a bol­
gár Dimitrov! Népi Ifjúsági Szö­
vetség küldöttsége is, amely a 
DISZ vendégeként egy napot a 
magyar fővárosban tölt.

HAZAHÍVTÁK 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 
LONDONI NAGYKÖVETÉT 
Douglas, az Egyesült Álla­

mok londoni nagykövete Szer­
dán Washingtonba repült, mi­
után „hivatalos“ ügyben sürgő­
sen hazahívták.

A Coca-Coía-gyáros 
Spellman bíboros less 

XM. Pms utóda
A Berliner Zeitung jelentése 

szerint XII. Plus pápa lerom­
lott egészségi állapotával kap­
csolatban a vatikáni körökben 
megkezdődtek a tárgyalások á 
pápa utódjának kijelölésére 
vonatkozóan. A legesélyesebb 
jelöltnek az amerikai Spellman 
bíborost tartják, aki szoros 
kapcsolatban áll a felső ame­
rikai pénzügyi körökkel. Spell­
man a legkülönfélébb gazda­
sági területeken érdekelve 
van, kezdve a whisky-üzlettől 
a Coca-Cola gyártásáig.

Barátunk és elvtársunk, 
Henry Barbusse

halálának 15. évfordulójára
Henry Barbusset a Szovjetunióban mindenki ismeri és szereti. 

A „Tűz” című könyvét közvetlen a polgárháború befejezése után 
olvashatták a szovjet emberek. Az első igazán becsületes mű volt az 
első világháborúról. „Egyszerű és könyörtelenül igaz" — mondta 
róla Gorkij. Leleplezi a háborús gyujtogatökat, akik önző kizsák­
mányoló érdekeikért százmilliókat kárhoztattak emberfeletti szen­
vedésekre. A szovjet emberek számára Barbusse könyve bizonyíté­
ka volt annak, hogy az a békeharc, amelyet a Szovjetunió folytat, 
az imperialista háborús gyújtogatok ellen, feltétlenül igazságos és 
szükségszerű.

Barbusse a Szovjetunió odaadó barátja volt. „Az emberi igaz­
ságot akkor mentitek meg, ha megvéditek az oroszok igazságát”
— írta Barbusse.

Az idős Barbusse fiatalos hévvel és lelkesedéssel küzdött a világ- 
haladó értelmiségének egyesítéséért. Látta a nehézségeket, de fia­
talos lendülettel harcolt célkitűzéseiért.

Fiatalos szenvedéllyel küzdött, hogy a francia értelmiséget 
közelebb hozza a munkásosztályhoz. „Egyesítsük az értelmiséget 
a francia néppel; védjük meg az emberiséget a háború veszélyétől”
— hirdette Barbusse.

Rövid idővel a halála előtt Sztálinról írt könyvet. „Az az em­
ber, aki feltárja az új világot” — írja Barbusse Sztálinról. Sztálin 
élete köré csoportosította a Bolsevik Pártot, a Szovjetunió világra­
szóló győzelmeinek történetét.

Barbusse megtalálta az utat, mely az emberiség nagy győzelme 
felé vezet. Harcolt a kizsákmányolás, az elnyomás ellen és kemény 
ököllel döngette a börtönök kapuit, a politikai foglyok celláinak 
falát . .

Barbusse akkor halt meg, mikor a fasizmus és a nemzetközi 
reakció erői a második világháború tüzét szították. Halála sú­
lyos veszteség volt az egész haladó emberiség számára.

Sztálin a „Humanite”-hez in tézett részvéttáviratában a kö­
vetkezőket írta: „önökkel együtt gyászolom barátunkat, Francia- 
ország munkásosztályának hü barátját, a francia nép kiváló fiát, 
a világ minden dolgozójának barátját, a dolgozók imperialista há­
borúk és a fasizmus elleni egységes frontjának harcosát — Henry 
Barbusse elvtársat.”

„öntudata tiszta” — ez a két szó volt abban az utolsó bullen- 
tinben, melyet Bar busse egészségi állapotáról kiadtak.

Tiszta öntudat, ez jellemezte Barbusse egész életét. Ezzel a 
tiszta öntudattal hirdette, hogy győzni fog az igazság és a béke. 
Most, amikor az imperialista agresszorok, akiket Barbusse annyira 
gyűlölt és megvetett, a háború tüzét szítják Koreában, most, mi­
kor az emberek százmilliói öntudatosan harcolnak a világbékéért, 
Barbusse velünk van, Eszméi harcra lelkesítik a dolgozók millióit 
a űépek szabadságáért, az igazságért és a békéért.

A Nyíregyházi Elektromos Művek 
MSZT kullárcsoperijja szosabaíon 

előadási rendez Debrecenben
Szombaton Debrecenbe láto­

gat a Nyíregyházi Elektromos 
Művek MSZT kultúrcsoportja 
és a Debreceni Elektromos Mű­
vek MSZT kullúrcsoportjával 
együttesen szombaton este 8 
órai kezdettel a Magyar-Szov­
jet Társaság nagytermében 
tánccal egybekötött műsoros es­
tet rendez.

Erre a műsoros estre már ré­
gen készül a két kultúrcsoport, 
hogy műsoruk legjavát mutas­
sák be a közönségnek.

A bevétel a koreai szabad­
ságharcosok megsegítését szol­
gálja, azokét a hős harcosokét, 
akik Vérük hullásával szabadít­
ják fel hazájukat, s szolgálják 
a béke ügyét.

Végetértek a vizsgák az 
iskolákban. A ... utca 5. sz. 
alatti ház szűk udvara észre­
vehetően elárvult. A gyere­
kek nagyrésze elutazott, ki a 
tengerre, ki a hegyekbe-

Vladik, Dimka, Vovka és 
Gal ja azonban csak a máso­
dik váltásban kerül az úttörő­
táborba. Tehát ott ülnek a 
kertben, meglehetősen gyá­
szos képpel.

A gyerekek unott arckife­
jezését most nem az okozza, 
hogy egy kicsit várni kell 
még a napra, tengerre és he­
gyekre. Az a baj, hogy teg­
nap este kitört a botrány a 
ház udvarán. Antonina Fedo- 
szejevna meglehetősen kate- 
górikusan jelentette ki:

— Betelt a pohár! Elég 
volt ebből!

A gyerekek nem értették 
pontosan, miféle pohárról van 
sző. Hogy őszinték legyünk, 
be kell ismernünk, hogy a 
labda pontosan beletalált An­
tonina Fedoszejevna ablaká­
ba és el is törte az üveget, 
de mi köze ennek a pohárhoz, 
mikor pohár nem :s volt az 
ablak közelében.

Ennek ellenére is bűnösnek 
érezték magukat a gyerekek 
és bánatosan nézték a szerte­
hulló üvegcserepeket, míg

Antonina Fedoszejevna má­
sodik emeleti ablakába állva 
magánkívül kiabált:

—Micsoda dolog az, hogy 
képtelen vagyok nyugodtan 
pihenni a saját lakásomban?! 
Micsoda dolog az, hogy csak 
úgy remeg a ház minden 
labdaütésre?!

Egymás után tűntek fel a 
fejek az ablakokból. És szem­
pillantás alatt kiderült, hogy 
többen osztják Antonina Fe­
doszejevna bánatát. A múlt 
héten a labda Zaliarcsenko 
mérnök lakásának ablakáról 
verte le az aludtejes üvege­
ket. Zaha.rcsenkoéknál ebből 
kifolyólag a nagymamának 
emelkedett a vérnyomása- 
Kedden pedig Potapovék na­
pozó Ikreinek kocsijába re­
pült a labda. Szerencsére a 
gyerekek már előtte is úgy 
ordítottak, ahogy csak a tor­
kukon kifért. így a dolog 
nem keltett nagyobb feltű­
nést.

Ez történt tegnap. Es 
most, hogy a pádon ültek, 
meglehetősen kellemetlenül 
érezték magukat a gyerekek. 
Mert ezekután ugyan mit 
tehetnek?

— Fedoszejevna biztos 
nem hagyja ennyiben! — törte 
meg a csendet Vovka gyá-

LJUBOV RÍSZ:

Ezek a felnőttek!...
szos hangon. Megmondta a 
mamának, hogy beszél a 
tömbbizalmival... meg, hogy 
ha kell, akár a moszkvai 
Szovjetig is elmegy-

Közben megjelent a so­
vány, apró Vladik Korabljov 
is. Szemmelláthatólag izga­
tott volt.

— Elvesztünk! — mondot­
ta. — Ha tudnátok, micsoda 
ember ez az új bizalmi. — 
Nőül — tette hozzá mu­
tatóujját felemelve.

— Katonanői — magya­
rázta a gyerekeknek.

— Már miért lenne kato­
na? — vetette ellene Vovka. 
— Vagy házbizalmi, vagy ka­
tona.

— Mit vitatkozol velem, 
mikor nekem így mondot­
ták, -*■ sértődött meg Vla­
dik. — Várj csak •.. azt 
mondták róla. hogy izé ... 
„harcias nőszemély!”

Gálja olyan hatalmas ne­
vetésre fakadt érié, hogy 
még a copfjából is kieséit a 
piros masli.

— De hiszen ez egészen

mást jelent, — jelentette ki 
lenézően. — Minek mondasz 
olyasmit, amit magad sem 
értesz.

— Jól van, nem ez a lé­
nyeg! — szakította félbe 
Vovka és Vladikhoz fordult:

— Es mit tudsz még?
— Azt, hogy lakógyűlés 

lesz. Holnap itt az udvar­
ban.

*

A gyerekeket nem enged­
ték be a lakógyűlésre- Vov­
ka, mint a legidősebb, meg­
próbálta, hogy közömbös ké­
pet vágva minél közelebb fu­
rakod jék az emberekhez. 
Duszja, a termetes házfel­
ügyelőnő azonban dörgő 
basszushangon elzavarta. 
Vovka felállt a fűről:

— Mindent értek! — je­
lentette ki sokatmondóan és 
lassan, méltóságteljesen tá­
vozott. nehogy tekintélye 
csorbát szenvedjen a lakók 
előtt. Aztán szép óvatosan, a 
fűben kúszva mégis csak 
odalopózott a gyűlés közelé­
be.

Az a néhány szó, amit 
messziről meghallott, nem 
hangzott túlságosan vigasz- 
talóan: „kerítés”, „garázs”...

— Várj csak, Gál ja. — 
mondta izgatottan, mikor 
visszatért a felderítésről, — 
úgye te voltál az, aki ki­
tört egy deszkát a garázs aj­
tajából?

— Igen, történt valami 
ilyesmi.

— Na látod! Most még ezt 
is felemlegették!

Dimka fölényesen mosoly­
gott:

— Talán engem kritizállak, 
hogy átmásztam a kerítésen 
a szomszédba?! Mi közük 
hozzá? A magam nadrágja 
szakadt el, nem az övéké.

Másnap megindullak a fel­
nőttek támadó hadicselekmé­
nyei. Este 9-kor az összes 
gyereket behívták az udvar­
ról.

— Eleget játszottatok már! 
— mondta szigorúan Jeliza- 
veta Ivanovna, Vovka ma­
mája. — Jó éjtszakát, indu­
lás aludni, egy-kettő!

Körülbelül hasonló jelenet 
folyt le kisebb-nagyobb fokú 
eltéréssel Dimkáék és a 
többi gyerek szüleinek laká­
sában.

Riadt, nyugtalan éjszaka

volt ez. Mi mindent sütnek 
ki még holnapra ezek a fel­
nőttek?!

Másnap a gyerekek majd 
hasraestek az ámulattól, mi­
kor kifutottak az udvarra: A 
két szomszédos ház udvarát 
elválasztó annyi bajt és bá­
natot okozó kerítés eltűnt a 
helyéről. A hatalmassá nö­
vekedett udvar közepét só­
derrel hintették fel, a két dii- 
iedező garázst kitisztították. 
A tér közepén két oszlopot 
vertek a földbe. Pontosan ak- 
kora távolság volt közöttük, 
hogy csak egy hálót kellett 
rájuk akasztani és már kész 
volt a röplabdapálya.

A gyerekek odarolianíak a 
plakáthoz, melyen nagy be­
lükkel virított:

FIGYELEM!!!
Megalakul a „Sugár” röp­

labdacsapat. 
Jelentkezés:

A házbizalminál.
—- Ej-ha! — ez már igen! 

— kiáltotta diadalittasan Vov­
ka.

A gyerekek zavartan pis­
logtak egymásra.

— Néha a felnőttek is egé­
szen tíírhetőek! — mondta 
végre vidáman Dimka. — 
Még a női házbizalmiak is. 
Gyerünk, iratkozzunk feli
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Lendületesen halad Majfiú-Hiharhan 
termelőssővetheseteinh erősítése

Megyénkben a dolgozó paraszt 
'tág egyre tömegesebben lép be a 
termelőszövetkezeti csoportokba. 
Az ingadozók, a csoportok körül 
forgolódók, látják a tömeges jó 
példát és belátják, hogy a társas 
gazdálkodásnak feltétlenül jobb­
nak keli lennie az egyéni gazdál­
kodásnál.

Az eddigi adatokból kitűnik, 
hogy a megyében számos termelő­
szövetkezeti csoport kétszerezte 
már meg tagjai létszámát és új 
csoportok is alakultak, mint Ba- 
gamérban, Körösszegapátiban és 
Böszörményben.
A KIS- ES KÖZÉPPARASZTSAG 

FELVLLAGOSITASA
A szép sikerek mellett vannak 

hiányosságok is, melyek az agitá­
ció terén tapasztalhatók. Több he­
lyen előfordult, így az egyébként 
jó) dolgozó Szoboszló és Böször­
mény területén is, hogy a népne­
velők, termelőcsoportbeli tagok a 
könnyebb ellenállás irányában vit­
ték inkább az agitációt és nem 
fordítottak kellő gondot a kis- és 
középparasztok felé. Ezeken a te­
rületeken dolgozó népnevelőknek 
figyelembe kell venni Sztálin elv- 
társ szavait:

„Meg kell tanulni, hogy türel­
mesen megmagyarázzuk a pa­
rasztoknak az előttük nem vilá­
gos kérdéseket, meg kell tanul­
ni, meggyőzni a parasztokat, 
nem kímélve erre sem Időt, sem 
fáradságot.”
Szívós, kitartó munkára van 

szükség, hogy a kételyeket eltün­
tessük és az ingadozókat a meg­
győzés ereje a helyes útra állítsa. 
Népnevelőinknek nem szabad el­
felejteni, hogy a termelöcsopor- 
tok fejlődését, erejét nagyban 
szolgálják, ha az eddiginél na­
gyobb számban lépnek be különö­
sen középparasztok, hogy gazda­
sági felszerelés ült és állatállomá­
nyuk beadásával még gyümölcsö­
zőbbé tegyék a közös gazdálko­
dást.

Szélesíteni kell tehát az agltá- 
ciós munkát, több időt és jobb fel- 
világosító munkát kis- és közép­
parasztok felé. őket jobban köti 
a régihez való ragaszkodás, a ma­
gángazdaság ezer nyűge. Ezektől 
kell megszabadítani fokozódó fel- 
világosító szóval, hogy a csoport­
ba lépve, építői legyenek ők ma­
guk is a parasztság boldogabb, 
szabad életének.

A TSZCS-TAGOK 
A LEGJOBB AGITÁTOROK
Az őszi fejlesztés további mun­

kája során a tszcs tagoknak is fo­
kozni kell munkájukat, hogy az 
őszi munkák beindulásakor minél 
több dolgozó paraszt kezdje meg 
munkáját a csoporton belül. _ A 
tszcs tagoknak teljes erűvel reszt 
kell venni az agitációban, ok le­
gyenek az elöharcosok. Ki lehetne 
jobb agitátor, mint az, . aki a 
maga is részese a föld közös meg­
művelésének, aki maga is érzi a 
szocialista nagyüzemi gazdaság 
minden szépségét, örömét.

Az ö szavuknak döntő súlya 
van az Ingadozók felé, sze­
mélyes példájuk megerősíti eV 
határozásukban a csoport 

felé vonzódókat, 
ők azok, akik a belépni szándéko­
zóknak minden kérdésére meg' 
győző választ tudnak adni.

A falvakban és a tszcs-kben a 
pártszervezetek tartsák kezükben 
az őszi fejlesztés kérdéseit, ahol 
jól viszik a politikai munkát, ott 
a komoly eredmények nem Is ma­
radnak el.

AHOL TAGOSÍTÁS FOLYIK
A megye községeiben és váro­

saiban, ahol részleges tagosítás 
folyik, kedden este a vasárnapi­
hoz hasonlóan, ünnepélyesen avat­
ták fel a legújabb belépőket, hogy 
minél számosabban lehessenek 
tagjai a csoportnak, már a nagy 
szövetkezeti táblák kialakítása 
idején.

Szerdától kezdve, ott, ahol 
tagosítás folyik, nem lehet

fölvenni líj tagokat, csak elő­
jegyezni. Természetes, hogy a 
tagosítás hamarosan történő 
befejezése után nyomban alá- . 
írhatják a belépési nyilatko­
zatot. Ahol nem folyik tago­
sítás, ott a jelentkező új be­
lépőket azonnal felvehetik a 

csoport tagjainak sorába.
A fejlesztésről beérkezett hírek 

beszámolnak arról, hogy a cserei 
,,Dózsádnak már 37 új belépője 
van, köztük Szalai István és Cse- 
ke Imre, akik ketten 30 holdat 
vittek be a csoportba. A keddi 
megbeszélésen az egyik csoport- 
tag megjegyezte, hogy még csak 
egy belépőre van szükség és el­
érték a célt: megkétszerezték a 
taglétszámot.

— Nem úgy van az —. vágott 
közbe Porkoláb Imréné —, ne­
künk nem szabad lefékezni az 
agitációt, ne hagyjuk abba, míg 
száz tagunk nem lesz !

— Nagyon helyes, én Is így 
gondolom — erősítette a szót Sei­
ko vies Lajos.

— Hát legyen 100 tag — hagyta 
helyben a többiekkel együtt Lö- 
rincz János.

A tagság még jobban dolgozik

majd az agitáció vonalán. Azáal 
hogy közel 500 hold a földjük, 
50—60 holdon, mélyfekvésü terü­
leten kertészetet létesítenek, kell 
tehát a dolgozó bőségesen.

Szerte a megyében foiyik a be­
lépés, hogy már az ősz jó munka­
egységszaporító idején tagok le­
hessenek. Csige Mihály banki kis- 
paraszt így beszélt: Kár, hogy 
nem előbb léptem be, de most se 
késő, most jön a javamunka, 
amikor egy tagban lesz a csoport 
földje. Több, mint 400 hold egy 
tagban, a mi földünk ...

Nyírábrányban 30 család lépett 
be az „írj győzelem” tszcs-be. 
Szoboszlón már 121 új belépő van. 
Ezekből a szép eredményekből de­
rekasan kivették részüket a Szov­
jetunióból hazatárt. parasztküldöt- 

ne- tek, akik maguk járva elől jó pél­
dával, megismertetik dolgozó pa­
rasztságunkkal személyes tapasz­
talataik alapján a kolhozok bol­
dog életét, a szocialista nagyüze­
mi mezőgazdaság hatalmas elő­
nyeit. Felvilágosító szavaik nyo­
mán sok dolgozó parasztból tűnt 
el a bizalmatlanság ás írták alá 
.a csoportba való belépésüket.

Megérkeztek a koreai 
szeretetesomagok szelvényei

Üzemeinkben egyre fokozódó 
lendülettel folyik a gyűjtés a 
koreai szcretetcsomagokra. A 
munkásság zöme munkafel­
ajánlásán, termelékenységének 
fokozásán kívül most szeretet- 
csomagokkal is segíti a szabad, 
ságukért küzdő hős koreai né­
pet. A Szabadság Lapnyomdá­
ban a békebizottság tegnap reg­
gelig több, mint 500 forintot 
gyűjtött össze az alig 50 fővel 
dolgozó üzemben, de a többi 
debreceni üzemben, a Nemzeti 
Vállalatoknál, a Csokonai szín­
háznál is jó ütemben folyik a 
gyűjtés.

Endaéiyeiik vonzották csoportunkba
új tagjainkat

Levél egy TSZCS elnöktől
KEDVES ELVTÄRSAK!
Örömmel közlöm, hogy a furtai „Sallai“ termelőszövetke. 

zeti csoport, az őszi TSZCS mozgalom továbbfejlesztésével 
kapcsolatban szép eredményeket ért el.

Igaz ugyan, hogy a kuíákság, a klerikális reakcióval 
karöltve, állandó és alattomos támadások sorozatával, hazug 
rémhírekkel akarta eltéríteni a csoporttól dolgozó parasztsá­
gunk figyelmét, holott az igazság az, hogy ők maguk is irigy­
kedve nézik fejlődésünket, gyarapodásunkat. Van is nekik 
mit irigyelni, hiszen kézzelfoghatóan bizonyíthatjuk: nem­
csak minőségileg jobbat, de 30 százalékkal többet is termel- 
tünk, mint az egyénileg dolgozó parasztok.

Ennek a kiemelkedően szép eredménynek, Pártunk pa 
rasztpolitikájának, tagságunk alapos, meggyőző, következe 
tes felvilágosító munkájának, valamint annak a segítségnek, 
amit Éles István elvtárs tagosító bizottsági elnök a fejlesztés 
érdekében kifejtett köszönhető az, hogy tagságunk száma 80 
százalékkal növekedett. Még most is állandóan jönnek cso­
portunkhoz a kis- és középparasztok felvételi kérelmükkel.

Az is igaz, hogy megnéztük, kit* veszünk fel, nehogy az 
osztályellenség előőrsei furakodjanak közénk, s aknamunká­
jukkal megfertőzzék csoportunk jó, közösségi szellemét.

Azon az ümiepélyes gyűlésen, amelyen az új ta­
gokat iktattuk be, sokan felszólaltak, közülünk, így Só­
lyom Géza hatholdas kisp araszt felszólalásában kihang­
súlyozta : „egyéni meggyőződésből léptem be, mert a 
csoport kiemelkedő eredményei megmutatták nekem, hogy itt 
jobb életet biztosíthatok magamnak, mint azon a 6 hold föl­
dön amit egyénileg, keservesen művelnek meg.“

Kállai Gyula kisparaszt szintén meggyőződött a társas­
gazdálkodás előnyéről, s nem akar tovább egyénileg kín­
lódni T. Juhász Antalné így beszél: a magasabb terme­
lési eredmények mellett, gyermekeim jövőjét és nevelését 
akkor látom biztosítottnak, ha magam szocialista szektorban
d0lgXgyms'zólalnak még fel Katz Jenőné, Kerékgyártó Antal­
né Sólyom Balázsné, akik meggyőződésből és örömmel jönnek 
csoportunkba, mert most a kimagasló eredmények után lát­
ják, hogy így jó, így az előnyösebb, es így biztosíthatják ma­
guknak és családjuknak a nyugodt, boldog eletet. 
h Elvtársi üdvözlettel:

BARANYI IMRE 
TSZCS elnök.

Kedden megérkeztek a vá­
rosi Békeirodára a koreai sze- 
retetcsomagok szelvényei is. A 
békebizottságok titkárai a szel­
vényeket a mai nappal kezdő­
dően átvehetik a városi Béke- 
irodán (a városi tanács Székhá­
zában). A szelvényeket a dol­
gozók személyesen töltik ki, 
majd azt a békebizottságok tit­
kárai a Békeirodán keresztül 
Budapestre továbbítják és on­
nan küldik a magyar dolgotok 
Szeretetcsomagjait a hős koreai 
szabadságharcosoknak.

11 békebizoitság felvilágosító munkája
A hajdúdorogi Állami Gaz­

daság békevédelmi bizottsága 
megkezdte működését, amely­
nek már konkrétan is látszik 
hatása.

A békevédelmi bizottsági ta­
gok felvilágosító munkájának 
köszönhető, hogy a cukorrépa 
ásásnál a Gazdaság által elő­
irányzott

23 napos tervet, brigádunk 
18 napos teljesítésre vál­

lalta.
A békebizottság ezzel hozzájá­
rult a versenyszellem kiszéle­
sítéséhez, munkásaink pedig 
megértették, hogy jó munká­
jukkal- hozzájárulnak a béke­
tábor erősítéséhez, a koreai 
nép sikeres harcához.

A békevédelmi bizottság fel- 
világosító munkájának más té­
ren is mutatkoznak eredmé­
nyei.

Naponta jelentkeznek kis- 
és középparasztok a terme­

lőszövetkezetekbe felvé­
telre.

Ezenkívül a Magyar-Szovjet 
Társaság tagságát 40 új taggal 
növelték s a Szabadságharcos 
Szövetségbe is annyian beléptek 
újonnan, ami a körzetben rit­
kaság számba megy ilyen rö­
vid idő alatt.

Ezeket az eredményeket 
csakis türelmes és konkrét 
adatokkal alátámasztó felvilá­
gosító munkánknak köszönhet­
jük. Vállaljuk, hogy ellensé­
geinket leleplezve felvilágosító 
munkánkat még tovább fokoz-« 
zuk, munkateljesítményünket 
növeljük, s mindezeket a nem­
zetközi és napi politikai esemé­
nyekkel összekötve, kisgyülése- 
ken és egyénileg is tudatosít*« 
juk a dolgozó nép körében.

VOLOSINOVSZKI GYÖRGY
brigádvezető,

‘ békebizottsági tag.

Jól halad a megyében
a szelektorozás

Megyénkben megszervezték a 
szelektorozó állomásokat, vándor 
szelektorozókat is állítottak be, 
hogy a távoli tanyavidékekről a 
termelőnek ne kelljen 20—30 ki­
lométert szekereznl a gabonával, 
míg a szelektorhoz eljut.

Igen fontos a szelektorozás jó 
végrehajtása, mert csak így tud­
juk a gabonát a gyomoktól men­
tesíteni; Hiába hajtottuk végre a 
tarlóhántást, ha gyommagvakat 
vetünk el a gabonával és újra 
szemetes lesz a termésünk. A ga- 
bonavetőmagtisztítást minden 
gazdának el kell végezni, hogy 
gyomtalanná tegye jövőre földjét

Vasárnap a szabadtéri színpadon 
balett-est lesz

te
Egy heti szünet után vasárnap es- 
ismét kigyulladnak a reflektorok 

a szabadtéri színpadon, ahol az Ál­
lami Operaház balettegyütésé nagy­
szabású balettestet rendez Debre­
cen dolgozói eienk érdeklődéssel te 
kinknek a balett-est ele melynek 
műsorán Verdi, Strauss, Farkas bé­
renc Erkel Ferenc, Musszorgszki.i, 
Csajkovszkij, Aszafjev müve. sze­
repelnek.

A balettest nyolc órakor kezdődik 
és az alábbi szereplők lepnek a szín­
padra: Csinády Dora, Kálmán Etel 
ka, Bordy Bella, Lakatos Gabriella.

Mák Magda, Csajkovits Magda, Fü- 
löp Viktor, Tóth László, Solymossy 
Kálmán, Eck Imre, Hollay Béla.

Leltározás miatt
mg. 31-én, csütörtökön dél­

előtt 11 órakor zárunk 
FŰSZER- ÉS ÉDESSÉG­
KERESKEDELMI NV 
Vöröshadsereg útja 69-71.

és tiszta búzát vágjon a kasza. 
A szelektor a legjobb tisztítógép, 
mert nemcsak mindenféle idegen 
magvat eltávolít, hanem a vető- 
magvakat nagysága szerint osz­
tályozza is.

A vetés ideje közeledik, az őszi 
búzát szeptember elején már vet­
ni kell, siessünk tehát a szelekto­
rozással, hogy késedelem ne le­
gyen az őszi vetésnél, A mező- 
gazdasági osztály jelentése sze­
rint a szelektor állomások jól dol­
goznak és dolgozó parasztságunk 
tömegesen veszi igénybe a gépe­
ket, hogy tisztítsa vetőmagját.

A Japán kormány újabb 
terrorintézkedései

Szombaton — haladó gondolko­
zásmódjuk miatt — azonnali ha­
tállyal elbocsátották a tokioi 
erőművek több mint kétezer 
munkását és tisztviselőjét. Az 
ország valamenyi erőművét a 
rendőrség külön osztagai száll­
ták meg.

MacArthur parancsára Osaka

ipari központban nagyarányú 
rendőri kutató aktiét folyta' 
nak a röviddel ezelőtt terjes, 
tett röplapok miatt, melye, 
megbélyegzik a koreai ameri­
kai agressziót és Japán átala­
kítását a harmadik világhábo­
rút szolgáló támaszponttá.

Verseny „az ország legjobb 
sertésnyúzója“ címérí

A debreceni Vágóhíd és Hús- 
feldolgozó KV dolgozója, Borsó 
Ferenc vágólegény versenyt in­
dított ,,az ország legjobb sertés- 
nyúzója” címért. Borsó Ferenc 
versenypontjaiban válalja, hogy 
a sertésnyúzás átlagos idejét 
3 percre szállítja le és teljesen 
selejtmentcs munkát végez. - 
Gyorsasági versenyre hívta ki 
az ország összes vágólegényét és 
ezen kívül a Vorosin-mozgalom- 
ba is bekapcsolódik, I

— Ezzel a' versennyel is elő.

segítem az ötéves terv időelőtti 
befejezését, népi, demokráciánk 
erősítését, fejlődését és a dolgo­
zók életszínvonalának emelkedé­
sét.

Igen hatalmas mértékben 
emelkedett már eddig is dolgo­
zóink életszínvonala. Ezt bizo­
nyítja a hatalmas méretű sertés­
húsfogyasztás is. Borsó Feie ne 
versenyt indított, hogy még több 
sertéshús álljon dolgozóink ren­
delkezésére.
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Várható időjárás : Mérsékelt, 
helyenként erős délnyugati, 
nyugati, időnként északnyuga­
tira forduló szél. Felhőátvonu­
lások. Záporeső, zivatar az or­
szág nyugati és északi vidé­
kein. A nagy meleg nyugaton 
mérséklődik, keleten még to­
vább tart.

Azok a felnőttek, akik az 
elemi vagy népiskola IV. osz­
tályát elvégezték, most rövid 
idő alatt a négy középiskolá­
nak megfelelő VIII. általános 
iskolai bizonyítványt megsze­
rezhetik a Csapókerti állami 
álíalángs iskolában. Előkészítő 
tanítás hetenként háromszor, 
az esti órákban. A tanfolyam' 
teljesen díjmentes.

Vitorlázó repülők figyelem í 
Szerdán délután 6 órakor az, 
OMRE tagkönyv átvételére a 
régi Dócziban gyűlés.

A református leánygimná­
ziumban az évnyitás rendje ki 
van függesztve. Tankönyvek 
átvehetők d. u. 4—6. (x)

A megye területén vészedéi-, 
mcs betegség költésrothadás 
tapasztalható, igen fontos á 
betegség gyors leküzdése. Ép­
pen ezért a F. M. 95.000/1935 
sz. rendelete értelmében bün­
tetés terhe mellett bejelen­
tendő, ahol ez a betegség ta­
pasztalható.

Kövérné Bacsó Alexandra
balletiskolájában a felvételek 
megkezdődtek. Jelentkezés Vö­
röshadsereg útja 7., emelet. 
Délután 5—7-ig. Tel.: 38-32.

(x)
A debreceni uzsorabíróság
íyesbírája Király József vád­

lottat volt debreceni lakost 
malombérlőt, 1949 december 
hó 19 napján kelt ítéletével, 
mert Hajdúhadházról Debre­
cenbe és vissza 1949. év szep­
tember havában 29 q 40 kg. 
rozsot és 113 q 50 kg. vegyes 
őrleményt engedély nélkül 
szállított, 6 hónapi és 15 napi 
börtönre ítélte, 100 forint va­
gyoni elégtétel megfizetésére 
kötelezte és egy hónapra Deb­
recenből kitiltotta.

Évadnyitó előtt a Csokonai-színházban
— Mellettünk ? Meg van minden? 
— Minden kész- 
— Akkor függöny!
A függöny valóságosan majdcsak 

a szeptember ötödiki bemutatón 
lebben fel> egyelőre a rendező taps­
jele jelzi a felvonás kezdetét.

Szigligeti „Liliomfi“-ját próbál­
ják a debreceni Csokonai Színház­
ban. Rendező és színészek művészi 
gondossággal végzik munkájukat, a 
jelenetek próbája után újra és újra 
megbeszélést tartanak, aprólékosan 
megvizsgálják még a mondatok 
részleteit is: a társulat tagjai igé­
nyesek önmagukkal szemben.

Segítsék elő üzemeink a bérleiesés sikerét
kapcsolatot építenek a tömegekkel, létezés munkájában, így érték el 
a Párt vezette dolgozó néppel, már mostanáig a tavalyi húsz be 
munkájuk annál sikeresebb lesz. lettel szemben a hatvanak

Tájelőactások
Már a debrecenC bemutatkozó 

előadás előtt is kapcsolatot létesí­
tett a társulat a közönséggel. Si­
kerre'. folynak a tájszínházi elő­
adások. Vasárnap Hajdúdorogon a 
,,Tartuffe“-el szerepeltek. A doro­
giak bár technikailag nem készül­
tek fel a színházi előadásra (szín­
paddal, függönnyel bajok voltak), 
szép számban és nagy szeretettel 
fogadták a kultúrát hozó vendége­
ket- Hozzáértő, a darab mondani­
valóját helyeslő közönség tetszéssel 
kísérte a szemforgató, álszent Tar- 
tuffe komédiáját.

Ugyanilyen örömmel számol be 
Horváth Ferenc párttitkár elvtárs 

hajdúböszörményi szereplésről, 
hol a szabadművelődési ügyvezető 

kitűnő közönségszervező munkával 
alapozta meg az előadás sikerét.

A színház technikai dolgozói kü­
lön segítséget nyújtanak a vidék 
kultúréletének: a berettyóújfalui 
kultúrház részére társadalmi mun­
kával készítenek el egy szoba- és 
egy szabadvldék-díszletet.

most van bontakozóban a színház­
ban: csütörtökön lesz az első nyil­
vános pártnap. A pártonkívüliek is 
élnek mozgalmi életet: megalakul a 
Magyar-Szovjet Társaság színházi 
a-lepszervezete, amelynek 135 szín­
házi dolgozó közül 105 tagja lesz. 
A fiatalok a DISZ szervezésén 
munkálkodnak.

— így, a DISZ-en keresztül akar­
juk megtalálni a kapcsolatot az 
üzemi fiatalokhoz — mondja Szen- 
tessi elvtárs s ezzel a legdöntőbb 
feladatok egyikére mulatott rá- A 
színház dolgozói minél szorosabb

V

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy
ietenkui inno*

korcsmáros 41 éves korá­
ban elhunyt. Temetése csü­
törtökön d. u. 2 órakor 
lesz a köztemető II. A) ra­
vatalozó terméből. Gyászol­
ják: bánatos felesége, édes­
anyja, testvérei, sógorai, 
sógornői és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Balaton-u. 1.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Molnár Isíván
vagongyári munkás 36 éves 
korában elhunyt. Temetése 
szerdán d. u. 3 órakor lesz 
a köztemető III. ravata­
lozó terméből. Gyászolják: 
bánatos felesége, gyerme­
ke, édesapja, testvérei, só­
gorai, sógornői és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Pesti-u. 75.

Mély iájdalommal tudat­
juk, hogy
Kovács György

MÁV ny. főszertárnok éle­
tének C0. évében hosszú 
szenvedés után elhunyt. 
Temetése csütörtökön d. u. 
3 órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos fele­
sége, leánya férjével, kis. 
unokája, nővére, násza, só­
gornői, sógorai, rokonai. 

Lakás: Ecrcsényl-u. 12.

A pártélet

Csak pártszerű színészekkel lehet a 
pártos színjátszást megva.ósítani 
ez az, amit a tavalyi színtársulat 
nem látott meg idejében, ezért 
a klikkrendszer, intrika posványá­
ba fül adt.

A színház életében komoly, ne­
velő és irányító feladat áll a szín­
házi pártszervezet előtt — tisztán 
látja ezt Horváth Ferenc elvtárs, 
a színházi alapszervezet titkára- 
Hiányosságnak látjuk, hogy a szín­
házi alapszervezet vezetőségébe nem 
vontak be színészt, úgy teljesebb 
munkát végezhetne a pártszervezet. 
Nem szabad szem elől téveszténi: 
a színház központi alakja a színész.

Amíg a próbák 
folynak
addig az üzemekben a propagandát 
viszik az évad sikeréért a népneve­
lők. A színház vezetősége a nép­
nevelők részére sillabuszt készített: 
a népnevelők azonban helyesen te­
szik, hogy nem erre a sikertelenül 
összeállított sillabuszra, hanem a 
dolgozók növekvő kulturigényeire 
támaszkodnak munkájukban- Így 
érték el, hogy az Egyetem egy tel­
jes házat bérletezett, az állami gaz­
daságok központjából a dolgozók 
nagyobbik fele vett,bérletet. Á Haj­
lított Bútorgyárban Pataki Istvánná 
elvtársnő, párttitkár segített a bér-

A Cementipari NV viszont mind­
össze három bérletet hozott ezidáig. 
a Vagongyárban pedig a titkár elv­
társ telefonon közölte, hogy bérle­
tet szándékozik venni s nem is tud­
ta, hogy az üzemben bérielezés fo­
lyik. Kreisel elvtársnő színházi szer­
vező titkár feladata, hogy a bérie- 
tezés munkájából a spontaneilas 
minden csiráját kigyomlálja, tovább 
növelje és szélesítse az eddigi jó 
munkát. A Dohánygyárban lassan 
halad a bérletezés. Itt még nem 
voltak kint a színház brigádjai. 
Kreisel elvtársnő szerint ez nem is 
a legfontosabb. Pedig ez a legfon­
tosabbak egyike- A bérletezés te­
rén se engedjünk parányi rést se 
az önelégültségnek — .az önelégült­
ség —T erre is tanít a tavalyi példa, 
hibák tömkelegének kiindulópont­
jává lehet a színházban.

Napokkal 
a bemutató előtt
állunk. Színházunk minden jel sze­
rint komoly kultúrtényező lesz. épí­
tőmunkánk segítőtársa. Segítsük 
elő az üzemekben jó felvilágosító 
munkával a bérletezést, mert a szín­
ház is vidámabbá teszi életünket s 
ha vidám az élet, jobban megy a 
munka. A színház kultúrát ad s a 
szocializmust kultúrált dolgozókkal 
építjük.

Várost Pártbizottság 
közleményei

E héten az üzemekben, körzetek­
ben, hivatali és kereskedelmi párt- 
szervezetekben politikai pártnapot 
tartunk. Minden pártszervezetben, 
ahova előadót nem küldünk ki, a 
pártnapot a titkár elvtársak tartják.

Felvételi vizsga előtt a jövő 
színészei

A Magyar Népköztársaság ki­
váló művészének kijáró tapssal fo­
gadták a Magyar-Szovjet Társaság 
székhazában a Színművészeti Aka­
démia felvételi vizsgáján Major Ta­
más elvtársat, a nemzeti Színház 
igazgatóját.

Major elvtárs a felvételező ta­
gok előtt ismertette a vizsga jelen­
tőségét, majd beszélt arról a nagy­
arányú tehetségkutatásról, amelyet 
a Színművészeti Akadémia már 
évek óta rendszeresen folytat az 
országban. Ez a rendszeres tehet­
ségkutatás lehetővé teszi, hogy 
munkás- és parasztfiatalokból ne­

velhessék ki a szocialista művészet 
színészeit.

Résztvett a felvételi vizsgán — 
egy Petőfi szavalattal — Sütő Gyu­
la, debreceni pályamester 18 éves 
fia, aki traktoros az egyik állami 
gazdaságban. Utána Juhos Lajos, 
Tóth István, Zsigó András kerülnek 
sorra, majd ismét egy debreceni, 
Iíramár Géza hangs-zerkészítőta- 
nuló áll a bizottság elé,

A vizsga befejezése után kihirde­
tik az eredményt, amely szerint 
Sütő Gyula és Kramár Géza meg­
felelőnek bizonyult- Tegnap mái­
éi is utaztak Pestre, hogy megkezd­
jék tanulmányaikat.

! «megszervezeti 
közlemények

Az üzemi DISZ titkári értekezlet 
nem ma, hanem csütörtökön este 5 
órakor lesz a területi titkári értekez­
lettel együtt.

KIOSZ. Szakosztályi elnökök, fele­
lősök, tízes csoportvezetők és népne­
velők csütörtökön 7 órakor irodánk, 
ban feltétlenül jelenjenek meg. — 
Azok az asztalosok, akik az enyvre 
és falemezre előfizettek, ma anyag­
osztás végett jelenjenek meg Rácz 
Ferencnél, Széchenyi-u. 22. — Műsze­
rész szakosztály tagjai Pusztai József 
kartársuk temetésen ma délután 4 
órakor a köztemetőben jelenjenek 
meg. — Hentes szakosztály ma 5-kor, 
vendéglőn, korcsmáros, szilcvizcs szak­
osztály csütörtökön 4_kor, cipész szak­
osztály ma 7-kor, csizmadia szakosz­
tály ma 5 órakor (csizmadia színben' 
ülést tart.

KISOSZ. Felkérjük azon tagjainkat, 
akik szerdára jelentkeztek a Rákosi, 
per olvasókörbe, ma pontosan 6 óra­
kor jelenjenek meg a KISOSZ szék- 
házában. — Vaskereskedök csütöríö. 
kön délután 6 órakor szakosztályi 
ülést tartanak adóleözösségi ügyben.

MNDSZ. Teleki Blanka csoport nő­
nevelői ma délután fél 5 órakor Csa­
pó utca 53. sz. alatt értekezletet tar­
tanak. , /
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Hz Erdömunkások Első Országos Tanácskozásának 
kiiidötíváiasztó értekezlete elé

ötéves népgazdasági tervünk si­
keres ■ megvalósításában igen fontos 
feladat vár erdőgazdaságainkra. Ha 
erdő-gazdságaink eddigi munkáját 
vizsgáljuk, megállpíthatjuk, hogy 
jóval alatta maradt fejlődésében a 
többi szocialista szektorainkhoz ké­
pest.

Ez elsősorban abból adódik, hogy 
bár erdőgazdaságaink a dolgozó 
nép kezében vannak, de ott még az 
utóbbi időben sem maguk a dolgo­
zók irányították a munkálatokat, 
mert úgy az erdőközpontban, mint 
az erdőigazgatóságokon bent ültek 
azok a reakciós, ellenséges elemeit, 
volt horthysta tisztek, aki-k / csak 
azon voltak, hogy a magas fizeté­
seket felszedjék és romboló munká­
jukkal úgy po iti-kai- mint gazdasági 
téren ártsanak a dolgozó nép álla­
mának. Igyekeztek a dolgozók kez­
deményezését, újításait, verseny- 
mozgalmait elnyomni és szembe­
állítani őket népi államunkkal. 
M.nt pl. Faló Károly erdész, aki­
nek sikerült befurakodni Pártunk­
ba, az elmúlt nyáron 6000 cseme­
tét égetett és földeit el, vagy Ma­
rót! László erdőmérnök, sikkasztott, 
csa.t- számlát hamisított a Gúton, 
ahol gondnok volt; maga köré 
gyűjtötte a B listásokat és ezeken 
keresztül nyomta el a dolgozókat.

Ez a gazdálkodás addig folyt, 
m g Pártunk erre rá nem muta­
tóit. Pártunk útmutatása alapján 
megkezdhetjük erdőgazdaságainknál 
a tisztogatást, az oda nem való ele­
mek helyébe' valóban becsületes, 
népünkhöz hű embereket állítha­
tunk.

A további jó munka megszerve­
zésében, a dolgozóknak az állam­
hoz, a munkához való viszonyának 
a megváltoztatásában, az erdei 
munka jő megszervezésében, a szo­
ciális I a bérezés kialakításában erdő- 
gazdaságainkban döntő jelentőséggel 
olr a szeptember 16—17-én Buda­
pesten megtartandó Erdőmunkások 
I. Országos Tanácskozása. Erre a 
tanácskozásra készülnek megyénk 
erdőgazdaságainak dolgozói is.

Az elkövetkezendő hetekben üze­
mi értekezleteken fogják megvá­
lasztani a dolgozók legjobbjai közül 
azokat a küldötteket, akik képvi­
selni fogják megyénk erdőgazdasá­
gainak dolgozóit az országos tanács­
kozáson. Ez a tanácskozás nagyban 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy a 
még fennálló hibákat és hiányossá­
gokat a dolgozók • minél szélesebb 
rétegének bevonásával mielőbb fel­
számoljunk. U(mutatást fog adni ez a 
tanácskozás az erdőgazdaságok dolgo­
zói részére az elkövetkezendő mun­
kájukhoz. Ezért oda kell hatni min­
den dolgozónak, hogy résztvegyen 
ezeken az értekezleteken, tekintse 
ezt a küidöttválasztó értekezletet 
minden dolgozó erdőgazdaságunk 
harci feladatának. És szavazzon 
úgy ezeken az értekezleteken, hogy 
a küldöttek valóban a legöntudato- 
sabb, termelésben élenjáró dolgo­
zók legyenek, eleik majd a tanács­
kozáson képviselik őket.

■ Ébereknek kell lennünk a nép 
ellenségeivel szemben, akik igye­
keznek majd a dolgozók közó befu­
rakodni ós ott a tanácskozás jelen­
tőségét lekicsinyelni. Úgy tudjuk

méltóan előkészíteni az Országos 
Tanácskozást, hogyha minden erdő­
munkás a munka jobb megszerve­
zésén keresztül, normájának a túl­
szárnyalásával juttatja kifejezésre, 
hogy méltó a munkásosztály segít­
ségére és támogatására. így ké­
szüljenek erdőmunkásaink erre a 
tanácskozásra, hogy ez méltó te­
gyen az előttünk álló feladatokhoz.

Erdőgazdaságaink dolgozói nin­
csenek egyedül, velük van és tá­
mogatja őket a munkásosztály s a 
Magyar Dolgozók Pártja. Ezt min­
den dolgozónak át kell éreznie, 
munkáján keresztül hozzá kell já- 
ru'ni, hogy ötéves népgazdasági ter­
vünket erdőgazdaságunk területén 
sikeresen megvalósíthassuk, hogy 
erdőgazdaságaink is méltóan betölt­
hessék szerepüket a szocializmus 
építésében.

Debreceni Sándor 
DÉFOSZ megyei ágit. prop. felelős.

ÍGY segítik a fiatalok
AZ MHK-MOZGALMAT

A megyei tanács sportalosztályánál 
hetek óta fiaial leányok és fiúk ál­
lítják ki önkéntes munka keretében 
az MHK-mozgalom kartotéklapjait. 
Közel 20.000 lapot állítanak ki a fia­
talok, akik között vagong.yáriakat —* 
Szabó Elvirát, Sztankay Violát, Végh 
Katót, Tamás Juliskát — és a Belvá­
ros III. pártszervezet tagjainak ‘ gyer­
mekeit — Varjú Imrét, Geller! Mik. 
ióst, Bányai Évát, Kapros Erzsébetet, 
Kiss Ilonát, Földeák! Esztert, Kecskés 
Júliát, Dobi Irént Elek Marikát és 
Schmauldinszt Ilonát — találtunk 
nagy munka közben. Mint mondot­
ták: így segítik ök az MHK sport 
mozgalmat.

MEGKEZDŐDTEK AZ MHK 
MÁSODIK IDŐSZAKÁNAK 

EDZÉSEI
Alig egy hét választ el bennünkt».* 
z MHK második időszakának pró- 

báztatásaitól, de bizony még egyes 
üzemek, tömegszervezetek, ifjúsági 
szervezetek sportfelelősci nem tuda­
tosították a dolgozókkal, fia'alokkal 
a mozgalomban való további részvé­
telt. Nem tájékoztatták a mozgalom­
ba benevezetteket arról sem. hogy a 
második időszak edzései már javá­
ban folynak.

A második időszakban egyébként 
próbát tehetnek mindazok, akik az 
első időszak követelményeinek eleget 
tettek. A második időszakban is csak 
az tehet egyébként érvényes próbát, 
aki két edzéssel rendelkezik. Érde­
kesség: aki a szeptember 3-i megnyi­
tón — melyet a D. Főiskolai DISZ 
sporttelepen rendeznek meg — részt, 
vesz és lepróbázik, az 14 napon bő­
iül kézhez kapja az új, szép kivitelű 
MHIC. jel vényt.

AZ ALÁBBI CIKKEK EMEI 
KEDINEK KI A „PARTÉP1TÉS” 
LEGÚJABB SZAMABAN: Hidas 
István ,,A pártszervezet, szakszer 
vezet és a vállalatvezetés szerepe a 
termelés irányításában". Kovács Er­
nő: „Javítsuk meg a pártbizalmiak 
cs pártcsoportok munkáját”. Keserű 
János: ,,A részleges tagosítás és 
pártszervezeteink feladatai”- Dömö 
tör József: „A Koreai Hét tanulsá­
gai a győri vagongyárban". Nemes- 
laki Tivadar: „A P. B. határozata az 
üzemibizottsági cs összbizalmi érte 
kéziét .előtt”, Rulzker János: „Tag 
cs tagjelöltíclvétcl a váci járásban”.

BÉKE (VOLT APOLLO)
5, 7, 8 órakor

M ETEORs
Ma: 4, 6, 8 órakor 

Zenés 'Szerelmi történet

I pásztor
csSiija

Szovjet Jihn

VÍGSZÍNHÁZ:

Szerdáig bezárólag:

léreméBfség
5, 7, 9 ólakot
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A Járműjavító NV dolgozói 
az őszi csúcsforgalom 
sikeres lebonyolításáért

A Járműjavító NV dolgozói to­
vábbfejlesztik a szocialista munka­
versenyt. A termelés frontján elért 
újabb eredményekkel bizonyítják, 
hogy a béke megvédése minden be­
csületes, hazáját szerető, a szocia­
lizmust építeni akaró dolgozó köte- 
essége- Az amerikai atombetyárok 

bandája egy újabb háború előké­
szítésén mesterkedik. A koreai ter- 
rorbembázások, a békés városok és 
falvak megsemmisítése, gyermekek, 
nők és öregek tömeges legyilkolása 
a világ minden dolgozója, a béke 
valamennyi híve ellen irányulnak. 
Az elnyomott népek könnyei eljut­
nak a békeharcosok százmi.lióihoz, 
köztük a magyar dolgozó néphez is- 
A vagengyári dolgozók a termelés 
frontján való keményebb helyt­
állással fejezik ki harcos együtt­
érzésüket a szabadságért harcoló 
hős koreai néppel. Az üzem minden 
becsületes dolgozója világosan látja, 
hogy a koreai nép harca a mi har­
cunk is. mely egy pillanatig sem 
választható el 5 éves tervünk meg­
valósításától és ezen belül az őszi 
csúcsforgalom sikeres ^bonyolításá­
tól. Az őszi forgalom sikeres lebo­
nyolítása népgazdaságunk fejlődé­
sét, az ipar és a mezőgazdaság ter­
vének pontos és időelőtti teljesíté­
sét segíti. Dolgozó parasztságunk 
versenyben teljesíti a minden szem 
gabonáért folyó harcot, a dolgozó 
parasztok ezrei lépnek be a ter- 
me.őszöve íkezetbe és térnek a nagy­
üzemi szocialista gazdálkodásra- 
Most a vasutasok feladata, hogy a 
Párt útmutatásával a gabonát rö­
vid úton, biztonságban a rendelte­
tési helyére szállítsák. Ezt a fel­
adatot a vagongyáriak is magukévá 
tették. A VII- osztály dolgozói túl­
teljesítették a koreai műszakra tett 
felajánlásaikat. 28 teherkocsi fővizs­
gáját, 12 db futójavítását és két 
mozdony . futójavítását végezték el, 
hogy ezekkel a kocsikkal és moz­
donyokkal minél előbb szállítani 
tudjuk az építkezéshez szükséges 
anyagokat, gyorsítsuk a szocializ­
mus építését, erősítsük a béke- 
tábort.

Az üzem dolgozói kiemelkedő 
egyéni és brigád vállalásokat tettek- 
Galgóczi József carussel esztergá­
lyos 145 százalékról 176 százalékra 
emelte a teljesítményét- Rad-cs 
László csapcsiszoló a műszak végé­
re 115 százalékról 170 százalékra, 
Szálkai János vésős brigádja 135 
százalékról 137 százalékra emelte 
teljesítményét. Ezek a dolgozók ma­
gasabb teljesítményükkel fejezték ki 
harcos békeakaratukat. Példamuta­
tásuk lelkesítette a gépműhely dol­
gozóit és Alkotmányunk ünnepére 
versenyre hívták ki az osztály ösz- 
szes dolgozóját. A mozdonyszerelde 
versenyre hívta ki Hajdú Bihar me­
gye összes üzemeit. A kocsiosztály 
dolgozói versenyre hívták ki az or­
szág összes Járóműjavító vállalatait 
a hosszútávú versenyszerződés meg­
kötésében, hogy a javításra váró 
járművek minél előbb kerüljenek 
vissza rendeltetési helyükre az őszi 
csúcsforgalom lebonyolítása érdeké­
ben. Az üzem dolgozóinak harci 
lendülete erősíti a békefront ránk­
eső szakaszát, segíti a koreai nép 
felszabadító harcát.

Elért eredményeink veszett dü­
höt váltanak ki az amerikai impe­
rialisták ügynökeiből és a kleriká­
lis reakción keresztül eljuttatják 
hangjukat a becsületes dolgozók 
közé- Eljuttatják Tornai Bélán ke­
resztül, aki az üzem dolgozóinak 
erőfeszítésére így nyilatkozik: „Mi

inkább mást segítünk“. Vájjon nem 
félreérthetetlenül bizonyítja-e Tor­
nai kijelentése, hogy az imperialis­
ták ötödik hadoszlopa, a klerikális 
reakció ,-mást“, az amerikai hábo­
rús gyujtogatókat segíti. Tornai 
minden szavában szívesebben em­
legeti a múltat, a Horthy-fasizmust, 
amely az emberek millióit hajtotta 
a pusztulásba.

A koreai műszak új lendülettel, 
új tartalommal töltötte meg a mun­
kaversenyt.

A pártszervezet a népnevelőmun­
kán keresztül megmutatta, hogyan 
kell harcolni a termelés szabotáló!, 
a jobboldali szociáldemokraták és 
a klerikális reakció ellen. A poli­
tikai felvilágosító munka eredmé­
nyét mutatja, hogy augusztus hó­
napban 25 százalékkal emelkedett a 
hosszútávú szerződések megkötése, 
Az egyéni versenyzők közül ki­
emelkedő teljesítményt ért el 
Varga Demeterné elvtársnő, fúrós, 
215 százalékot- Ezt a teljesítményt 
a munka jobb megszervezésével 
érte el. Vagy Erdélyi Zoltán carus­
sel eszlergá.yos, aki 205 százalékot 
teljesít új rendszerű kés használatá­
val- Ezek az eredmények segítséget 
nyújtanak Lépi József futólakatos 
brigádjának, amely a munka rossz 
megszervezése következtében csak 
75—80 százalékot tudott elérni. Ja­
vulás tapasztalható a szakszervezet 
munkájában is a PB határozata 
óta. A szakszervezet fokozottabb 
segítséget nyújt a versenyszervezás- 
ben, segíti a lemaradóitok, így meg­
szervezi Lépi brigádjának a mun­
káját. Megnézi azokat a helyeket, 
ahol rosszul megy a munka, hogy 
vájjon nem a Mihályfalvi illés 
hangja jutott-e el oda, aki azt 
mond:a munkatársainak a kocsi- 
osztályban: „Ne dolgozzunk, nem 
sürgős a munka, ha hamar befe­
jezzük, elbocsátanak bennünket-1 
Ennek a dolgozónak nem sürgős a 
szocializmus építése, ellensége a 
munkatársainak és az egész dolgozó 
népnek.

A minisztertanács határozatát, 
amely f.z alapbéremelést és a nor- 
marendezést szabja meg. nagy öröm­
mel fogadták a műhely dolgozói. A 
rnozdonyszerelde újabb vállalások­
kal helyeselte kormányunk határo­
zatát és a dolgozók 3—5 százalékig 
emelték teljesítményüket. Grebur 
elvtárs esztergá.yos vállalta, hogy 
5 százalékkal emeli a koreai mű­
szakban elért eredményt. De vájjon 
örömmel fogadja-e mindenki az 
alapibéremelést és normarendezést? 
Nem, a szocializmus ellenségei nem 
fogadják örömmel. A jobboldali 
szociáldemokraták népünk minden 
belső és külső ellenségével szövet­
keznek a kizsákmányolás visszaállí­
tására. De nem fogadják örömmel 
azok az egyébként becsületes dol­
gozók sem, akiket a jobboldali szo­
ciáldemokraták bérdemagógiája
megkörnyékez. Mint Györffy László 
tüzilcovács is. Az előbbieket, a jobb­
oldali szociáldemokratákat el kell 
távolítani az üzemből- Az utóbbia­
kat, a megtévesztett dolgozókat ne­
veléssel, felvilágosító munkával ki 
kell venni az ellenség karmai kö­
zül.

Még szervezettebben kell felvenni 
a harcot a külső és belső ellenség 
ellen, még keményebb helytállással 
kell fokozni a harci lendületet a 
béke megvédése, 5 éves tervünk 
sikeres megvalósítása és ezen belül 
az őszi forgalom lebonyolítása ér­
dekében.

Czipa Mihály

fi Szabad Hantéi Szakszemiéi! Sziiveiség ül. kongresszusa
Hétfőn megérkezett a szov­

jet szakszervezeti küldöttség 
Lenoid Nikolájevics Szolovjev, 
a szovjet szakszervezetek köz­
ponti tanácsának titkára veze­
tésé /el a Berlin melletti 
Schönfeld repülőtérre, hogy 
résztvegyen a szabad német 
szakszervezeti szövetség III. 
kongresszusán.

A szovjet küldöttséggel egy- 
jdobén érkezett a magyar szak- 
szervezeti küldöttség, Piros 
László, a Magyar Szakszerve­
zeti Tanács főtitkárhelyettese 
vezetésével.

Az osztrák szakszervezeti 
küldöttség ugyancsak a schön- 
feldi repülőtérre érkezett. Ve­
zetője Willi Kunst, az osztrák 
szakszervezeti szövetség veze­
tőségének tagja.

A szabad német szakszerve*- 
zeti szövetség III. kongresszu­
sán résztvesznek még a Szak- 
szervezeti Világszövetség, Len­
gyelország, Románia, Bulgária, 
Csehszlovákia, Franciaország, 
Olaszország, Svédország és 
Hollandia szakszervezeteinek 
küldöttségei.

Az ú| norma győzelme 
a Magasépítési NV-nél

Hétfőn reggel mint egy „csata­
tér’’, úgy nézett ki a VI. számú 
építkezés. A nap ragyogó sugara 
már beborította az épülettömböket, 
amelyeket állványok bástyáztak kö­
rül, amikor megjelentek a „katonák”, 
a kőművesek, betonszerelők, ácsok 
és segédmunkások- Harcba indultak 
az új fegyverrel, az új normával a 
termelés fokozásáért, a termelé­
kenység emeléséért, a terv teljesí­
téséért. Szinte égett a munka a 
kőművesek, ácsok, segédmunkások 
keze alatt. Az új norma új lendü­
letet adott a munkának.

A normarendezés előkészítő mun­
káját jól oldották meg az építkezés 
műszaki vezetőt. Nem volt olyan 
munkás az építkezésnél, aki ne kap­
ta volna meg munkautalványát hét­
főn reggel. Tudták a dolgozók, hogy 
milyen munkát mennyi idő alatt kell 
elvégezniük s nagy lendülettel lát­
lak a munkához.
Hitic&ár elvtárs újítása

A kultúrház oldalfalának vakolá­
sánál dSlgozik a Danes! habarcs­
hordó brigád. Csak a munkautai- 
ványra nézlek és már tudták is fel­
adatukat. 37 lapméter vakolásához 
szükséges anyagot kell felhorda­
niuk. Megkezdődött a munka és 
szinte észre se vették, elérkezett a 
délután Ekkor még pontosan nem 
tudták kiértékelni eredményüket, de 
már megállapították, hogy túlhalad­
tak a 100 százalékon- Es úgy lett. 
Kedden reggel ismeretes lelt az 
eredmény: 110 százalékot teljesítet­
tek az első nap. Még ennél is szebb 
eredményt ért el a Zelenka brigád: 
120 százalékot. A Vécsel brigád a 
vasbetonszerelésnél, a Kulcsár bri­
gád a mozaiklap lerakásnál teljesí­
tette túl az új normát 110 illetve 150 
százalékra. Különösen figyelemre 
méltó Kulcsár elvtárs teljesítménye, 
mert ugyanezen a munkán dolgozó 
Czimmer 105 százalékot ért el. Kul­
cs ír elvtárs újított, segédmunkása, 
előkészíti munkáját, terít előtte és 
így érte el a 150 százalékot. Ezt 
a módszert átveheti a többi mozaik-

lapburkoló is és fokozhatja teljesít-' 
ményét.

Túl a ÍOO százalékon
A többi szakmában is szép ered­

mények születtek. Pánti, Truczkai 
nádpadló felerősítő brigád is teljesí­
tene új normáját. Papp segédmun­
kás brigádja 115, Molnár brigádja 
110. Hallogató mészoltó 115 szá­
zalékra teljesitetic az új. normát. A 
hortobágyi építkezésnél a keleti 
100-as istálló építkezésénél 120 szá­
zalékot érlel: el- Árkus majornál a 
betongerendázást 132 százalékra tel­
jesítették. A Szabadság-úti garázs 
munkálatainál 114 százalékos ered­
ményt értek el a dolgozók. így 
sorolhatnánk tovább az eredménye­
ket, amelyeket a Magasépítési NV 
dolgozói az új norma szerint már 
az első napon elértek. Ezek az 
eredmények bizonyítják, hogy túl 
lehet teljesíteni az új normákat, 
csak egy kicsit jobban meg kell 
szervezni a munkát. Kövessék az 
épilöipari dolgozók Kulcsár elvtárs 
példáját és újítsanak, észszerűsltse- 
nek, győzzék le a régi technikát.
4hot rosszul készítették 

elő az új norma 
bevezetését

A jól szervezett, előkészített 
munkák mellett azonban voltak 
olyan helyek is, ahol a munkaveze­
tők nem végezték el a normabeve­
zetés előkészületeit. A kismacsi 
építkezésnél utalvány nélkül kezd­
tek a munkához a dolgozók. A Haj- 
dúböszöTmény-Zsámbéri tanyán az 
árnyékban heverlek a dolgozók, 
amiért elsősorban nem ők a felelő­
sek, hanem a műszaki vezetés, mert 
nem biztosította a szükséges vizet 
és szerszámot. Egyébként az itteni 
leányvállalat négy munkahelyén se­
hol sem volt utalvány a dolgozók 
kezében. Hajdúnánáson még teg­
nap délutánig sem kezdtek az utal­
ványok kiállításához, az új normák 
tényleges bevezetéséhez- A Tédei 
istálló építkezésénél is egy óra ké­
séssel kapták meg a dolgozók a 
munkautalványt, de az itteniek a jó

politikai felvilágosító munka ered­
ményeképpen vidáman, füttyszóval 
látlak a munkához. Fogadkoztak 
erősen, hogy túlteljesfik az új nor­
mákat.

A becsületes dolgozók minden tu­
dásukat latbavetve indulnak harcba 
az új normák teljestéséért, de az el­
lenség sem pihen, hanem minden 
eszközt megragad, hogy hátráltas­
sa munkánkat, megakadályozza az 
új norma győzelmét. Bercttyószenl- 
mártonban Tiszai István munkave­
zető, aki mellett mindössze négy 
munkás dolgozik, nem állította ki a 
munka utalványokat és az érkező 
anyagot sem vette át, számítva ar­
ra, hogy ezzel megakadályozza a 
munka menetét, elégedetlenséget 
szít. De leleplezték levékenységét és 
megkapja méltó büntetését.

Szépek az első nap eredményei a 
Magasépítési NV-nél, de még szeb­
beket kell elérni az elkövetkezők­
ben. Ehhez azonban szükséges, hogy 
még jobban megszervezzük a mun­
kát, biztosítsuk a feltételeket a tel­
jesítmények növelésére, az új nor­
mák túlteljesítésére.

(K. B.)

A skandináv 
külügyminiszterek 

értekezlete
Lange, norvég külügyminiszter 

hétfőn Oslóból Rajkjavikba uta­
zott, hogy résztvegyen a skandi­
náv külügyminiszterek értekezle­
tén.

---- oOo-----
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SZTRÁJKOLÓ CHICAGÓBAN
Az „International Harvester 

Company“1 amerikai gépgyártó 
vállalat további 11 műhelyé­
nek 27 ezer dolgozója lépett 
hétfőn sztrájkba. Ezzel a tár­
saság 19 műhelyében összesen 
közel 50 ezer dolgozó sztrájkol.

Mumhaünnep a Járműjavító iW V-nél
A Járműjavító NV gyönyörűen feldíszített ko­

csiosztályán nagyszabású munkaünnepet tartot­
tak az tizem dolgozói abból az alkalomból, hogy 
idejére, sikeresen befejezték a szovjet bérmun­
kát. A hatalmas gyártelepen és a kocsiosztályon 
is, akármerre nézünk, mindenütt feliratok, jel­
szavak hirdetik az üzem dolgozóinak harcos ki­
állását a Szovjetunió és a hatalmas békatábor 
mellett. A szovjet és magyar nép örökké élő, 
soha el nem múló barátságáról beszélnek ezek a 
feliratok. De erről beszélnek az ünnepség szóno­
kai, a dolgozók lelkes éljenzése, tapsa is.

Teljesítettük feladatunkat
A szovjet és magyar himnusz hangjai és a 

megnyitó után Sopronyi elvtárs, az üzem veze­
tője beszélt.

_ Pontosan ' teljesítettük feladatunkat. Eb­
ben a munkában nagy segítséget nyújtottak a 
szovjet mérnökök, akik támogattak bennünket, 
hogy minél tökéletesebb munkát végezzünk. Uj 
feladatok állnak előttünk. Az élüzem kitüntető 
címe kötelez bennünket, hogy ezt a feladatunkat 
is sikerrel végezzük el.

BeforSts elvtárs beszéde
Bebrits Lajos elvtárs közlekedési miniszter be­

széde elején méltatta az ünnepség jelentőségét. 
Beszélt arról a hatalmas segítségről, támogatás­
ról, amelyben a Szovjetunió részesített és részesít
bennünket. ..

_Hála és elismerés jár a jo munkáért —
mondta Bebrits elvtárs — a szovjet mérnökök­
nek és az üzem dolgozóinak, Daróezi István cso­
portvezetőnek, Prága János alvázcspportvezetö- 
nek, Fórlzs János villanyhegesztőnek, László 
Sándor lakatosnak és a többi dolgozónak, akik 
munkájukkal nagyban elősegítették a munka 
időre va*ó befejezését

Beszéde további vészében Bebrits elvtárs is­
mertette azt a hatalmas feladatot, amely az őszi 
csúcsforgalom sikeres lebonyolításában a vasút 
dolgozóira vár. Az új norma kérdéséről, az ame­
rikai imperialisták aljas támadásáról a koreai 
nép ellen és a mi közvetlen ellenségeink, a jobb­

oldali szociáldemokraták és a klerikális reakció 
mesterkedéseiről beszélt.

A szovjet—magyar barátságról
Csomós elvtárs az. üzem dolgozóinak nevében 

szólalt fel.
— Köszönjük a szovjet mérnök elvtársak­

nak a segítséget, akik kinyújtották felénk segítő 
kezüket és támogattak bennünket. Köszönjük a 
Pártnak, hogy vezetett bennünket harcunkban 
a jobb, boldogabb jövőért. Minden erőnkkel har­
colunk, hogy az előttünk álló feladatot, az őszi 
csúcsforgalmat jól végrehajtsuk.

_Befejeztük a munkát, de barátságunk nem
fejeződött be — mondta Fjodorov elvtárs, aki a 
szovjet mérnökök nevében szólalt fel. — Elme­
séljük majd otthon, hogy milyen szeretettel fo­
gadtak bennünket a magyar dolgozók, nogy ho­
gyan dolgoznak a szocializmus építéséért munká­
sokból lett vezetőkkel, a Párt irányításával.

Csak úgy zúg az : „Sztálin, Rákosi ! Éljen a 
Párt !’' A világbéke hatalmas őrét, felszabadí­
tónkat és jótevőnket, a magyar nép legnagyobb 
barátját, Sztálint és kiváló tanítványát, a mi 
szeretett Rákosi elválásunkat élteti a többszaz fő­
nyi ünneplő.

Bolsevik szilárdsággal
Az elcsendesülő taps után Kulcsár Ferenc elv­

társ, a Megyei és Városi Pártbizottság részéről 
szólt az ünneplőkhöz. A Vagongyár dolgozóinak 
eddigi munkájáról, az itt dolgozók hatalmas po­
litikai fejlődéséről beszélt először, majd így foly­
tatta:

- - Megtanulták az üzem dolgozói a szovjet 
mérnököktől, hogy csak bolsevik szilárdsággal 
lehet sikeresen küzdeni a lazaságok ellen. Az el­
lenség igyekezett éket verni a dolgozók közé. 
Nem vonultak félre a jobboldali szociáldemokra­
ták, Itt vannak az üzemben és minden eszközt 
megragadnak, hogy megakadályozzák munkán­
kat. A jobboldali szociáldemokraták szövetkezve 
a klerikális reakcióval, igyekszenek majd gátolni 
az új norma sikeres bevezetését. Az elvtársak 
éberségén múlik, hogy kisöpörjék ezeket az el­
lenségeket az üzemből.

Ezután osztották ki az üzem legjobb dol­
gozói között a jutalmat, majd az Internacionálé 
hangjaival végétért az ünnepi gyűlés.



SPORT
Egy héttel elhalaszloliák a magyar-albán 

labdarúgémérhőzési
Vasárnap teljes NB I-es forduló

Az Országos Sporthivatal közli: Szeptember 3.án, vasárnap kellett volna 
lejátszani a magyar-albán nemzetek közötli válogatott labdarúgó-mérkőzést.

Az Albán Testnevelési és Sportbizottság azonban közölte, hogy az al­
bán válogatott labdarúgó csapat utazási nehézségek miatt csak a jövő hé­
ten érkezik Budapestre. így a mérkőzés új időpontja 1950 szeptember 10.

Tekintettel arra, hogy a válogatott mérkőzés elmarad, szeptember 3-án 
a szeptember 10-re kisorsolt mérkőzéseket játsszák le a csapatok. így Deb­
recenben a D. Lokomotív—SajószentpéteH Tárna összecsapásra kerül sor.

II., Dévényi — Somogyi, Béres, Né. 
meth, Puskás I„ Fazekas. A hazai 
csapatnak kedvez a szerencse es a 
vendégcsapat nappal szemben kezdi 
meg a mérkőzést. Az első félidő 
egyenlő erők küzdelmét hozta, bai 
a Dózsa többet volt támadásban, de 
csatárainak lövéseit a nagyszerűen 
védő hazai kapus védte. így az első 
félidőben gól nem esett. A második 
félidőben a hazai csapat feljött, 
szép támadásokkal közelítette meg 
a Dózsa kapuját, két kapufát is lőt­
tek a szoboszlói csatárok. A Dózsá­
nál Németh és Somogyi helyet cse. 
rél és a 25. percben Somogyi szök- 
tetésével Német]* a védőket háta

- Kozma révén 2:l-re szépít, majd a 
44. percben Somogyi 3:l-re növeli 
az eredményt.

A D Dózsa II. vasárnap a Halmaz 
újvárosi SE csapatával játszott ba­
rátságos mérkőzést, amelyet _ 400
ember nézett végig. Az ige» szépnek 
ígérkező mérkőzést a sorozatos 
tévedések rontották le es SY • 
eredménnyel döntetlent harcolt ki a 
balmazújvárosi csapat. Az első lei- 
időben a Dózsa szerezte meg a ve­
zetési, Gere góljával. Utana a ha­
zaiak lendületes támadásokat vezet­
tek és a védelem hibájából megsze­
rezték a kiegyenlítő gólt- A második 
félidőben Kurdi góljával 2:l.re vezet 

majd Kovács kezezeseszerzi“ a h vezetést "^Gól uÄ*! miatt^megíléT H-e.sbőreJyenUtetta
Do?zsa, a r periben Puskás eredmé- hazai együttes. Ezután Kurdi ismét 
nyes. A helyi csapat a két gól után | megszerezte a vezetést. 3.2 A 40. 
sem csüggedt el és a 33. percben percben a BSE két csata ra lesre I -

O
folt. de a bíró nem állította le a. tá­
madást. A Dózsa játékosai leálltak, 
várva a játékvezető sípjelet Mikor 
látták, hogy a síp nem szólal meg, 
elhárítani igyekeztek a tamadast. A 
.iobbszélső 4 méterről kapura lőtte a 
labdát, de az megakadt a Dózsa fe­
dezetének könyökében és a bíró is­
mét 11.est ítélt.

A mérkőzés végeredménye 3:3. do 
ez csak a játékvezető tévedéseinek 
köszönhető és nem fejezi ki a két 
együttes képességeit. (Vass Sándor)

CZABÁN ERNŐ játékvezető fia, 
ifj. Czabán Ernő ma tartja esküvőjét 
Méhes! Máriával, mely alkalomból va­
lamennyi játékvezelő szerencsekivá. 
natát fejezi ki.

1950 AUGUSZTUS 311, gZERDA__;

A Szovjetunió atlétái Brüsszelben 
megnyerték a pontversenyt is

A sorrend : 1. Szovjetunió, 2. Anglia, 3. Franciaország
Mint már jelentettük, vasárnap be­

fejeződtek Brüsszelben az ez évi 
Európa-bajnokság küzdelmei, ahol a 
Szovjetunió atlétái a várakozásnak 
megfelelően kiválóan szerepeltek. 
Annak ellenére, hogy több tartalék, 
kai vélték fel a küzdelmet és néhá­
ny an formájukon alul versenyeztek 
(Pl. Kanaki), mégis a szocialista 
Szovjetunió atlétái érték el a ver­
senyben a legtöbb helyezést. Ha ösz. 
szehasonlitást teszünk az 1916. évi 
oslói és a brüsszeli Európa-bajnok- 
ság között, láthatjuk azt a nagyszerű 
fejlődést, melyet a Szovjetunió at­
létagárdája elért. Oslóban 19, ezzel 
szemben Brüsszelben 30 helyezést 
szereztek és a nemzetek pontverse­
nyében — a Reuler-irotía tudósítása

alapján — az első helyen végeztek. 
Különösen a dobószámokban dombo­
rodott ki a szovjet atléták fölénye, 
de nagyszerűen megállták helyüket 
■a Csehszlovák Népköztársaság ver­
senyzői is. Ezzel szemben Portugá­
lia, Spanyolország és Görögország 
eredményei azt bizonyítják, hogy 
ezekben a fasiszta országokban visz. 
szafejlödik a sport. Itt a pontver­
seny végeredménye:

1. Szovjetunió 112, 2. Anglia 108, 3. 
Franciaország 107, 4. Svédország 75, 
5. Olaszország 06, 6. Finnország 52, 
7. Hollandia 45, 8. Csehszlovákia 38, 
3. Izland 26, 10. Norvégia 23 pont. Az 
Eurőpa-bajnokságon 2» nemzet in­
dult el.

HAJESTES hideg, meleg 
dauer, arckezelés, Komáro­
mmá nőilodrászak, kozme­
tika,: nyitva 8—fél 7-ig, 
hétfőn 12-ig, szombaton fél 
8-ig Bajcsy-Zfiilinszky u. 3 

Sz. 2928—0

GYERMEKREKAMIÉ, an­
tik szekrény, háromajtós 
szekrény, Wertheim kassza 
íróasztal eladó. CSapo.u. 16 

Ny 1029—11

Hatvan csapat nevezett 
a kerületi bajnokságra

Az I. osztályban vasárnap indul meg a küzdelem
ladányl VSK II., Nádudvari DEFOSZ, 
Sárrétudvari DISZ, Hajdúszoboszlói 
SZMTE, Földes! TSZCS, Debreceni 
Elektromos, BiharXeresztesi VSE, 
Derecske! ÁMGSE, Debreceni Egye. 
térni SE.

A bajnokság vasárnap, szeptember 
3-án indul. Itt az első forduló sor­
solása:

Tiszalöki csoport: Tiszámén ti Víz­
mű építő II.—D. Meteor, D. Postás 
TI.—Hdorogi ÉDOSZ, D. DÉFOSZ— 
Tiszafüredi DSE, Polgári DÉFOSZ— 
D. Hajlított Bútorgyár, Hajdúböször­
mény—D. Honvéd II., Büdszentmi- 
liály—Balmazújvárosi MÉMOSZ, Sza­
bad: D. Dózsa.

Püspökladányi csoport: D. Loko 
motiv II.—DKASE, Biharkeresztcs— 
Derecske, Földest TSZCS—D. Elek­
tromos, Bújfalui Határőr II.—D. ME- 
MOSZ, Püspökladányi VSK II.—Nád­
udvari DEFOSZ, Sárrétudvari DISZ 
—Hajdúszoboszló. Szabad: D. Egye­
tem.

A kerületi I. és II. osztály bajnok. 
Ságra 60 nevezés érkezett a KLASZ- 
ba. A nagyszámú nevezésre való te. 
kintettel az első osztályú bajnoksá­
got két, a második osztályú bajnok­
ságot pedig három csoportban bo­
nyolítják le. A csoportbeosztásokkal 
már elkészültek, itt közöljük a be­
osztást és az első forduló sorsolását:

Tiszalöki csoport
Tiszamcnti Vízmüépítő NV II. (Ti 

szalök), Debreceni Meteor SE, Deb. 
receni Postás IT., Hdorogi EDOSZ, 
Hböszörményi DSE, Debreceni Hon­
véd SE II., Büdszentmihályi Alka­
loida SE, Balmazújvárosi MEMOSZ, 
Polgári DÉFOSZ, Debreceni Hajlí­
tott Bútorgyár, Debreceni DÉFOSZ, 
Tiszafüredi DSE, Debreceni Dózsa.

Püspökladányi csoport
Debreceni Lokomotív II., Debre­

ceni KASÉ, Berettyóújfalui Határőr 
SE II., Debreceni MEMOSZ, püspök-

A jövő év elején játszi it a Boivinnik—Brenslein 
satoiiágbajneki döntőt

A közel egy hónapig tartó küzde­
lem, mely eldöntötte a sakkvilág- 
bajnukjelöltek versenyének első he­
lyét — véget ért. Bnmstein, a 26 
éves kiváló szovjet nagymester a 14. 
játszmában megverte Bolesziavszkijt 
és így Jogot nyert arra, hogy a 
jövő év elején megmérkőzzön a vi­

lágbajnoki címért Botvinnikkel, a 
nagy tudású szovjet nagymesterrel.

Bronstein képességeire jellemző, 
hogy ő az egyetlen szovjet; játékos, 
aki Botvinnlk ellen eddigi találkozá. 
saik során előnybe tudott kerülni. 
Az eddig lejátszott négy mérkőzés 
eredménye: 2.5:1.5 Bronstein javára

NEMZETT vállalatok, szö­
vetkezetek olcsó személy 
bérautó fuvarozás Szabónál 
Rákóczi 60, Tel: 38-02,

Ny. 1014—0 
~ÖZv7~KATÖNA GÁBOk- 
NÉNAK, a Bács-Kun me- 
gye Népújság kiadóhivata. 
Iához üzenjük: Édes Rózsi­
kén k! Névnapodra szere­
tet tel küldjük jókívánsá­
gainkat és üdvözletünket, 
A Néplrp kiadóhivatal ösz- 
szes dolgozója. K—0

KETSZEMÉLYES és egy- 
tzemélyes rekamiék. hen. 
;serek, sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35. Bálintnál. 11

KÉTSZEMÉLYES r 
mié, hencser, fotel, ma 
Igen olcsón kapható, 
terfia 26.

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját késztté- 

A rany János-u. 1. ud- 
arban. Schwarcz ámuel.

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Endre.u. 4.
1 em.__________ Sz 2870—2

EVOLUT könyvelés tani. 
fását vállalom, kezdőnek 
is. Kuruc.u. 61. 4066—2

REKAUIÉK sezlonok, 
matracok, ágybetétek szo­
lid áron kaphatók, megfen 
delhetők Péteri!a u 56. — 
Javítást vállalok.

Ny 1017—11

ÁLLÁS

GYERMEKSZERETŐ 
leányt vagy asszonyt fel. 
veszek. Érdeklődni d. .u. 
5-től. réterfia 29. 1. ajtó.

4064--3

LA KAS

SZÜKSÉGES MÉG HÉT 
EGYSZOBÁS, ÖT KÉT. 
SZOBÁS, HÁROM HABOM 
SZOBÁS EGY EGY NÉGY 
ÖTSZOBAS. CSERELAKÁ­
SOK NAGYERDŐRŐL. — 
MAGAS KÖLTSÉGTÉRÍ­
TÉST ELŐRE FIZETÜNK. 
CSALÁDI HAZAK. ÖRÖK­
LAKÁSOK. — KERESSE 
SÜRGŐSEN IRODÁMAT! 
SZOBOSZLAI 2. C) 3, Te. 
LEFON 34.20. GÁLOCSY. 
HAROMSZOBAS SZÉCHÉ­
NYIÉÉRT! VILLA BEKÖI- 
TÖZHETÉSSEL OLCSÓN 
ELADÓ. Ny 11)19-

BÚTOROZOTT SZOBA

SZÉPEN bútorozott szo­
ba férfinek kiadó. Hatvan 
utca 42. 4. ajtó balra.

G

KÜLÖNBF.JÁRATU búto 
rozott szoba Bocskai.bér. 
házban kiadó. Érdeklődni 
Hajnal-u. bérház A) lépcső 
10. 4063-

KÜLÖNBEJÁRATU szó 
ba diákrak olcsón kiadó 
Simonffy-u. 46. 4065—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

RAKTÁRNAK, műhely, 
nck alkalma« nagy helyiség 
kiadó, Kölcsey u 9

Sz 2931

DR. SÁNDORNÉ ÉS KOCSIS 
ORSZÁGOS VASUTAS- 

BAJNOKSÁGOT NYERTEK
Pécsett két napon át folyt a ma. 

gyár vasutas tornászbajnokság. A 
küzdelmekben a D. Lokomotív ver­
senyzői is elindultak és szépen sze­
repelve, a pontversenyt 179 ponttal 
megnyerték. A második helyen 81 
ponttal Pécs, harmadikon Rákospa­
lota (23 pont), negyediken pedig a 
Ferencvárosi VSK (3 pont) végzett.

Az egyéni versenyben a debreceni 
tornászok szintén kitettek magukért. 
Nőknél dr. Sándorné Nagy Margit 
olimpikonunk végzett az első he 
lyen, Pink (D. Lók.) második lett,
,Sajtos (D. Lók.) pedig a harmadik 
helyen végzett. A férfiaknál Kocsis 
nyert bajnokságot, Lehoczky a har. 
madik,' Varga ötödik lelt. A vegyes, 
páros versenyben a Kocsis—dr. Sán­
dorné pár győzött.

CSÜTÖRTÖKÖN délután 5 órakor 
a Dózsa sporttelepén rendezik meg 
a DISZ röplabda bajnokságot. Ne. 
veznl délután 4 óráig a helyszínen 
lehet.

SZOMBATON délután játsszák le 
a D. Postás—D. Honvéd NB III.-as 
Relyi rangadót.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK) 
Magyarország—Albánia 
Dózsa—Csepeli Vasas 
Pécsi BTC—Pécsi Lokomotív 1 x 
Nkanizsai VSK—Kaposv. DSK 1 2 
Olajmunkás—Pápai Perutz . 1 1
Tatab. Epitölc—EDOSZ Lendület x 1 
Dunakeszi VSK—Misk, Lók. 2 x
Misk. Építők—Salgót. Vasas l 1
Hatvani VSK—Kistext X 2
Ceglédi SZSE—Szolnoki MTE 1 1 
Szolnoki Lók.—Szegedi Honvéd 1 1 
Békéscsabai SZSE—Szegedi Lok. 1 x 
Ny. Elektromos—Csillaghegy x 1 
Győri VSK—Soproni VSK 1 1

PŐTMERKÖZÉSEK 
Ganz TE—P. Vasas x x
Vörös Meteor—Viscosa 1 1

BESZÁMOLÓ A DÓZSA 
HAJDÚSZOBOSZLÓI 

ÉS BALMAZÚJVÁROSI 
MÉRKŐZÉSÉRŐL

A Hajdúszoboszlói SZMTE labda­
rúgó csapata vasárnap vendégül lát­
ta barátságos mérkőzésre a Debre­
ceni Dózsa labdarúgó együttesét. 
Nagyszámú közönség „elent meg és 
a D. Dózsa ökölvívói a többi debre­
ceni ökölvívó sportegyesület tagjai­
val bemutató mérkőzést tartottak 
találkozó előtt.

A Dózsa labdarúgó csapata a kö. 
vetkezőképpen állt fel: Kocsi — 
Soós, Demeter, Puskás II. — Fejes

VÉTEL

FESTMÉNYEKET, per. 
zsaszönyeget, szobrokat ma 
gas áron veszek. Műkeres 
kedés. Színházát j áróban.

Sz 2893—!
DESZKÁT, gerendát, fa 

lemezt, polcokat veszek 
Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47 

Sz 2899

6CSKA autógumi külsőt 
veszek, kilóját 1—5 forint­
ért Gombácsi Csapó 98.

Ny 1026

HASZNÁLT hálószobát
veszek. Széchenyi _u. 
asztalos Sz 2916—9

ÉPÜLETANYAO

EBÉDLŐBEE.EDEZÉS 
komplett modern, fényezett, 
meglepő olcsón eladó Péter, 
fia- u 52. Sz 2933—11

adó. Nyugati-u. 30.

RADIO

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 
világverő rádió olcsón el 
adó Apafi u 18 II. ajtó

—12
RADIO, RADIO JAVÍT AS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. Nánássy 
Piac-u. 87. R

AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKFAR

KERÉKPÁROK ZSÍR' 
ZASA, varrógépek, gun 
csizmák javítása, keré 
párkülsők vulkanizálása 
Nagy Istvánnál, Szécher 
utca 2. 3731-

FÉRFI kerékpár,

750-es BMW

gépkocsi.
Kákóczi-u. 60.

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

számológép javítás,

számológép eladás, 
csere: Szőkénél, Kö 
24. szám. Sz

TŰZHELY

ASZTALTÜZHELY, 
zománcozott, eladó, 
suth-u. 49. Ny 1

61. Tűzhely eladó.

2. ajtó.

Csapó.u. 41. 4
CSERÉPKÁLYHÁK

ELADÓ BÚTOR

FESTETT hálószoba bú. 
tor olcsón eladó. Árpád- 
tér 38. Sz 2908—11
~ VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes bútorokat, 
kályhákat, szőnyegeket. — 
Mezei, Erzsébet.u. 44.

Sz 2940—H
HENCSER állandóan kap 

ható. Kárpitosmunkát gyor 
son, pontosan készítek. — 
Kálvin.tér 12. _ Sz 2909—11 

HENCSER, íriasztal, vit­
rin, tálaló, konyhakredenc 
ebédlökredenc, tűzhely, 
asztal, siffon eladó. Hatvan 
utca 27. pince balra.

SZ 2898—11

ben.

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély ko 
ért új sportkocsit ac 
Uj kocsik ála.tirlöa.ii ril 
ron. Tischler gyermekin 
üzem Dimitrov u 2.

Sz' 2926- 
ELKÖLTÖZTÜNK! Szép 

sport- és mélykocsik ál 
landúan kaphatók Piskolti 
nál, Piac-u. 20. városháza 
alatt. Ny 1007—18

LEBONTÁSRA eladók 10 1 tit 
húsz., 30 méteres felépítőié-1 ka 
nyék fedélszerkezete, _ kát-1 
ránypapíi, ceetép, téglák j 
fa és vasgerendák Török I 
Bálint 19. Ny. 1027—20 Ke

FAANYAGOK eladók. — j 38. 
Blaháné-u. 7. Rendőrség —
mellett. Sz 2906-20 |

EGY köbméter ócska I sz
deszka eladó. Csapó.u. 41. Ar 

4074—20 1 ut
ELADÓ VEGYES j _

KERTI locsolószívattyú, I hi
zeákvarró gép, márványlap I pL 
két vaságy ela-do, Csapó 98 I sz 
Molnár. Ny 1026 21 I

ÓRA, szép, kétszámlapú, j 
nagy helyiség részére Hor- k 
váth, Batthyány 9. 4043—21 1 g)

ELADÓ káposztáshordó, I _
zsírosbödön, demizsonolc. I
Széchenyi-u. 47. 4062—2a | ra

BÚTOR és ingóság, yala-1 
mint ruhanemű eladó. — 1 — 
Szoboszlal-úti bérház ■— 1
Goldmann. 3972 211 k

RADIO, sárga, fehér kő. I K 
por, ajtók, deszka, spaietta se 
fekete öltöny kistermetre, 
bőrkabát, kupás cserép el- u 
adó. Mester-u. 33. 3948—21 1

ELADÓ három darab I
210x140 kirakatüveg, tégla. I g 
deszka, fa. ablak, ajtó, ol- jc 
csón. Szent Anna-u. 2.

4067—21

AJÁNLAT I ü

MINDENNEMŰ órát jót-1 _ 
állással javítunk Kuriánné 1 
és Pintér, Simonffy.u. 2. | h

BUNDÁJÁT alakíttassa, 1 3
1 javíttassa divatos formára 1 

Katona Vilmos szűcsmester 1 
- nél, Simonffy-u. 2. ! ,
l 3927-22 £

S ESERNYŐ szakszerű ja- I ^
vitása, áthúzás és új eser-1 

■j nyök Lukács esernyökészí. 1 
tő mester, Arany J. 8. .

,. Ny 1003—22 1 ‘E

3 POLOSKAIRTAST cián 1
gázzal felelősséggel vállal: jj 
Kiss, Méliusz-tér 7. Tele. I 
ion: 36.83. Sz 2881-22 | *

I CSIZMASAMFA 70 forint c
kaptafa, cipősámfa legol-1 ® 
csóbb Jámbor István kapta I 1 

- fakészítő mesternél, Kos. 1 f 
J suth-u. 49. Ny 1099-22 J

1’ NYLON forrasztás, nylon I
’ hulladékot veszek. Címre I ] 

^ ügyelni. Orosz, Piac-u. 56.1 j 
5 vármegyeháza mellett. 1

Ny 1020—22

i VARRÓGÉP, szíj, tű, bo. I
bin; villanyszerelési cikkek I 

™ kerékpáralkatrészek, gra­
mofonok, tűk olcsón: Sol- I 

3_ tésznal, Kálvin.tér 2. Por- I 
,, szívó és gramofonkölcsön. 

zés. Sz 2895—22

Q FEST, tisztít Nagy kelme I
Q festő, Széchenyl-u. 30. Fel- 
17 vételi hely: Halköz, varró-1 

dóban. Ny 1011—22m
Ó- ÖR A.JAVÍTÁS jótállással I
17 Kepes órásnál, Dimitrov.u. I 
a. 2. (volt Miklós-u.) 22 I
is BOROSHORDÖK javílá- I

sa Vargánál. Használt hor-1 
t> dót veszek. Hatvan-u 68. 1 
e. Sz—22 I

VATTAZOTT mikádó |
Yl méret után anyaggal 280 1 

„ forint. Tegdesnél, Kálvin-1 
tér 19. Sz 2920—22

,i_ KÖTÉS, horgolás, him. I
zés, elorajzolás ízléses ki­

ál vitelben: Pethö kézimunka I 
•sí ipar. Szent Anna-u. 10 \

Sz 2894—22 I

KALAPJA piszkos, for-
tisz-

Ny 1004—22

NYLON kabátját — nagy 
l is — felelősséggel 
an javítja: Holla 
Piac-u. 30. I. em.

Sz 2941—22

BGRÖND JAVÍTÁST, réti

tejpiac.
Simonffy-u. 
Sz 2927—22

SZAPPANNAK való zsi-

3681—22

Vöiös Had­
emelet.

Sz 2919—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B Pál 
sign end, Pereces. Választ 
ívéiben kérek. 4024—24

KIS családi ház azonna- 
beköltözéssel eladó. Wo. 

ffka-tclep, Bajnok-u. 6 
4054-21

CSALÁDI ház, beköltöz ,

Apponyi-v.
3975—24,

KOVÁCS ingatlaniroda, 
omok-u. 82. Görögtem- 
omnál kétszobás villa be. 
jltözhető 24.000, Demlre. 
él 3 szobás összkomfor-

32.000, Komlósi-úton 
villa 32.000,

GAZDASÁGI ESZKÖZ

400 literes boroshordók 
olcsón eladók. Szőlőprések 
taposókádak, puttonok el­
adók. Nap.u. 4. Ny 1030—19 1

1 szobás házak 13

konyh&s

kertségben, telepen

Ny 1130—24

ELVESZETT

ELVESZTETTEM kerék.

HORTOBÁGY malomban 
ugusztus 29-én tévedésből 
Ivitt félzsák lisztet jut­

tassa vissza, mivel szemé- 
ismereles, ellenkező 

en ellene feljelentést 
k- 4077—25

MOSÖTEKNÖ rozsda.

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség- 
Debrecen. Bajcsy Zstlln-

Kladóhtvatal: 
Cebrecen, Bajcsy Zsilln- 

szky utca l. Telefon 30 01
mentes lemezből — kap-1
ható, megrendelhető: Ró. Szabadság Lapnyomda 
zsavíz bádogosnál, Hatvan I Debrecen. Bajcsy Zs. u. 1. 
utca 28 Sz 2897—22 Felelős vez.: Révész Imre

SZITÁT, rostát készítő-1 ELŐFIZETÉSI Díj 
tol; javítást vállal: Varga EGY HORA 11 FORINT 
szilásmester. Kossuth.u. 18 Postatakarékpénztárt

Sz 2591—22 I Csekkszámla szám: 503.002
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